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Lapunk novemberi számában 
közreadtuk a 12-es Tolnai Tüzér 
Osztály csapatzászlóhoz jutásá-
nak történetét, annak máig 
emlékezetes pompájú felszen-
telésével és hadrendbe állításá-
val, 1942. március 25-én. 
Néhány hónap múlva a zászló 
már a II. világháború keleti had-
színterén, a Donnál lobogott.

A több mint 70 éve lezajlott 
zászlószentelésről tudósítva gyö-
nyörű paripák, feszes katonai alak-
zatok, kardot hordó, díszegyenru-

hás tisztek és döngő léptű 
vigyázzmenetet levágó, csillogó 
sisakú tüzérek elevenedtek meg. 
Ám nem megkerülhető a kérdés, 
hogy a laktanyányi torokból fel-
csattanó „holtomiglan”-t – ami 
sokuk számára bizony nem is volt 
már olyan messze – vajon hányan 
gondolták ekkor komolyan.

A zászló egykori naplójából 
beszédes bizonyítékok tárulnak 
elénk arról, hogy a pár hónap múl-
tán frontra indultak közt nem is 
egy igazi hős akadt. 

(Folytatás a 11. oldalon.)

Hadak előtt, hadak után
A 12-es Tolnai Tüzér Osztály csapatzászlajának története

I d é n  i s  v i d á m  v o l t  a  s z i l v e s z t e r i  f u t á s  a  s p o r t p á l y á n

Láthatóan nem bánkódtak 
túlságosan a tolnai szil-
veszteri futás résztvevői 
azon, hogy véget ért a 
2014-es esztendő. A sport-
pályán december 31-én 
délelőtt megrendezett 
esemény ugyanis jó han-
gulatban zajlott.

Volt is ok a vidámságra. 
Többek között az, hogy ezúttal 
is elmondhatták magukról a 
résztvevők: ahogy az ország, ők 
is jobban teljesítettek. Ezúttal 
ugyanis már 2014 métert tettek 
meg futva, kocogva, vagy sétál-
va, míg például öt évvel ezelőtt 
mindössze 2009-et.

A TOVÁBB Szabadidős 
Társaság által szervezett hagyo-
mányos eseményre sokan – 
szintén az utóbbi évek szokásai-
nak megfelelően – december 
30-án a Zengő-túrával melegí-
tettek. A Mecsek legmagasabb 
csúcsára Tolnáról idén közel 
negyvenen jutottak fel.

A másnapi szilveszteri futáson 
kereken százan vettek részt, köz-
tük karon ülő gyerekek és 80 év 
feletti nyugdíjasok. Három kutya 
is élvezte a szikrázó napsütést és a 
havat. A csípős hidegre való 
tekintettel különösen fontos sze-
repet kapott a futás előtti kollektív 
bemelegítés, illetve a táv teljesíté-
sét kísérő tea és forralt bor.



Az utóbbi években tapasztalható szél-
sőséges időjárás városunkat sem kíméli, 
egyre gyakrabban, egyre nagyobb viha-
rok csapnak le településünkre is. 2014. 
április 30-án is szélvihar sújtott le a 
városra, a helyi tűzoltók és a Thelena Kft. 
munkatársai folyamatosan vágták a 
leszakadt ágakat, a kidőlt fákat. Több 
közterületen, illetve intézményi terüle-
ten lévő fa is okozott károkat, tetőket, 
kerítéseket megrongálva. Ezt követően 
döntöttünk úgy, hogy a közterületek és 
intézményi területek veszélyes fáit – a 
további károkat, baleseteket megelő-
zendő – felmérik és szakszerűen kivág-
ják, vagy visszametszik.

A város vezetése kertész szakem-
bert és a katasztrófavédelmet kérte fel 
a veszélyes fák megjelölésére. A mun-
kálatok elvégzésre a helyi Tűzoltóság 
és a Thelena Kft. kapott megbízást.

A fák kivágása októberben kezdő-
dött, a városi sportcsarnok előtti nyár-
fával. Azóta számos idős, beteg fát 
vágtak ki a szakemberek. Természetesen 
minden kivágott fa helyére újat ülte-
tünk, óvva és megújítva ezzel is váro-
sunk környezetét.

Berta Zoltán alpolgármester  

A városháza melletti parkolóban álló 
hatalmas fa is beteg volt
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Sz alagtűző  ünnep ély  a  Sz t árai  g imná ziumb an 

„Már nem kell túl sok a holnaphoz…”
A Sztárai Mihály Gimnázium 
2014. december 13-án, szom-
baton tartotta szalagtűző bál-
ját a Bezerédj Pál Szabadidő-
központban.

A rendezvény a szokásos módon 
zajlott. A 11. évfolyamosok 
búcsúztató szövege és verse után a 
végzősök képviseletében Fauszt 
Abigél mondta el gondolatait, 
amelyet ismét egy költemény 
követett. Szabolcskáné Szentes 
Ilona beszédében figyelmeztette 
az ünnepelteket, hogy ez az este 
még nem a felnőtté válás pillanata, 
ahhoz nagyon sok munka van 
hátra, az igazán küzdelmes és 
nehéz időszak még csak most kez-
dődik számukra. Végül útravalót 
adott az ünneplő diákoknak a már 
a címben is idézett dalból: „Az az 
egy fontos, legyetek jók most!” 
Mert ez is szükséges ahhoz, hogy 
mindenkinek sikerüljön a tehetsé-
géhez és szorgalmához mérten 
maturálni május-júniusban.

A szalagok feltűzése után a szü-
lőkkel való tánc következett, apák 
és anyák meghatottan forogtak az 
– érzéseik szerint – épp csak nem-
rég született gyermekükkel. Amíg 
a végzősök átöltöztek a keringő-
höz, addig a Joy zenekar szórakoz-
tatta a nagyszámú közönséget. A 
lányok szépek voltak – a ruhákhoz 
igazodva a tartásuk is királynőivé 

vált –, a fiúk délceg lovagokká vál-
toztak, remélhetőleg ez a fajta 
nemesség a munkás hétköznapok-
ban is megmarad. A nagy sikert 
aratott két keringő után 22 óráig 
tartott az iskolai rendezvény, utána 
a gyerekek – szintén az elődeik 
által kialakított hagyományokhoz 
igazodva – saját szervezésű ren-
dezvényt tartottak.              DuGa
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Egy finom ebédnél 
is jobban eshet
Amit mindig is tudni lehe-

tett, de jó, ha újra és újra bebi-
zonyosodik, az a mostani 
adventi időszakban is kitűnt: 
ebben a városban is akadnak 
sokan, akiket megérint a mások 
baja, elesettsége, szerencsétlen-
sége. És nem csak, hogy meg-
érint, de valamilyen pozitív 
cselekvésre is késztet.

Ahogy az a mostani szá-
munkban is olvasható, jóté-
konyságból jó néhányan vizs-
gáztak jelesre. Ennek köszön-
hetően több száz rászoruló 
kapott élelmiszercsomagot, 
ajándékot, vagy egy-egy kiadós 
ebédet az ünnepvárás idősza-
kában. Civil és hivatalos szer-
vezetek, magánszemélyek, vál-
lalkozások jóvoltából. Az is 
bebizonyosodott, hogy nincs 
igazán alapja annak a véleke-
désnek, mely szerint a kevésbé 
tehetősek inkább hajlandóak 
adni, mint a „gazdagok”. 
Hiszen tudható, hogy a jómód-
ban élők közül is sokan és 
rendszeresen belenyúlnak a 
pénztárcájukba akkor is, ha 
másoknak kell adni belőle.

Legyen azonban bármennyi-
re is nagylelkűen adakozó a 
lakosság, azt azért mindenki 
tudja: a társadalomban megle-
vő súlyos szociális problémákat 
egy-egy karácsonyi élelmiszer-
csomaggal, ajándékkal, vagy 
kiadós ebéddel érdemben nem 
lehet orvosolni. De még kettővel 
sem. Az elesettek széles tömegeit 
legalább egy kicsit felemelni – és 
hosszabb távon ott is tartani – 
legfeljebb a mindenkori állam-
nak lehet elég ereje.

A karitatív akciók, nemes 
szándékú adományozások, 
emberbaráti felajánlások jelentő-
ségét persze nem szabad kétségbe 
vonni. Az alkalmankénti jóté-
konykodás is jó és szép dolog.

De van valami, amihez egész 
évben hozzájuthatnának a 
rászorulók, és még csak pénzbe 
se kerülne. Ha a legnyomorul-
tabbak is megkapnák nap, 
mint nap a mindenkinek kijáró 
tiszteletet, ha mindenki 
„emberszámba” venné őket, az 
legalább olyan jól tudna esni 
nekik, mint egy finom ebéd.

Steinbach ZsoltA városháza melletti parkolóban álló

A lányok szépek voltak, a fiúk délceg lovagokká változtak
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Tisztelt Városlakók!

2014. december 19.
Tolna Város Önkormányzata

SAJTÓKÖZLEMÉNY  
SIKERESEN MEGVALÓSULT A „TOLNA VÁROS ÖNKORMÁNYZATÁNAK 

SZERVEZETFEJLESZTÉSE” CÍMŰ PROJEKT

Tolna Város Önkormányzata 21.998.940 forint uniós támogatást nyert a 

„Szervezetfejlesztés konvergencia régiókban lévő önkormányzatok számára” 

tárgyú pályázati kiíráson az Új Széchenyi Terv keretében. A projekt jelentősen 

hozzájárult az önkormányzat működési hatékonyságának növeléséhez.

A „Tolna Város Önkormányzatának szervezetfejlesztése” című projekt az Államreform 
Operatív Program (ÁROP-1.A.5.) keretében azzal a céllal valósult meg, hogy a meg-
változott önkormányzati feladatkörökhöz igazodva a szervezeti működésben is 
megtörténjenek a szükséges változások. 

A fejlesztési intézkedések érdekében többek között szervezetfejlesztési tanulmá-
nyok, elemzések készültek, az önkormányzati munkavállalók képzéseken vehettek 
részt, valamint egy vezetői információs rendszer beszerzése is lehetővé vált. A kidol-
gozott szakmai anyagoknak köszönhetően átfogó képet és előremutató javaslato-
kat szerzett az önkormányzat, hogy működésében – az átalakult feladatkörök és 
személyi állomány tükrében – hol lehet és hol kell ésszerűsítési folyamatokat végre-
hajtani, milyen területeken lehet feladatátszervezéssel, erőforrások átcsoportosítá-
sával a működést racionalizálni. A képzések során a dolgozók hasznosítható ismere-
teket szereztek a hivatali munkájukhoz, melynek során a hangsúly a közigazgatási 
hatósági eljárás hivatali munkában megjelenő szabályaira és az esélyegyenlőség 
ügyfelekkel kapcsolatos hasznosítható ismereteire helyeződött. Szintén a szervezet-
fejlesztési célok elérését segítette elő a szoftverbeszerzés, hiszen a vezetői informá-
ciós rendszer hozzájárul az önkormányzat pénzügyeinek követhetőségéhez, több 
szempontú elemezhetőségéhez, ezáltal az átláthatóság növeléséhez.

Jelen projekt is rávilágított arra a jelentős tényre, hogy a folyamatos fejlődés nélkü-
lözhetetlen, hiszen az önkormányzat hatékony és szakszerű munkája elengedhetet-
len a kedvező gazdasági környezet megteremtéséhez, illetve a helyi közösség 
megszervezéséhez. 

További információ kérhető: Tolna Város Önkormányzata, 7130 Tolna, Hősök tere 1.
www.tolna.hu
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Az elmúlt év végén is sok jó 
ember szívét nyitotta meg a 
karácsony a rászorulók iránt. 

220 Karitász-csomag
Közülük is talán a legmozgalma-

sabb decembert a Katolikus Karitász 
tudhatja maga mögött. Amellett, 
hogy a fogadó- és nyílt napjukon 
tovább folytatták az évközihez 
hasonló ruha-, cipő- és bútorosz-
tást, már az advent előtt hozzáfog-
tak a karácsonyi csomagokhoz való 
tartós élelmiszerek gyűjtéséhez.

Összegzésre a helyi szervezet 
vezetőjét, Kovácsné Füri Margitot 
kértük fel.

– November 28-29-én a Karitász 
csoport tagjai és más, velük együtt-
működő önkéntesek, gimnazisták 
tartós élelmiszereket gyűjtöttek a 
Magyar Élelmiszerbank Egyesület 
szervezésében, a Tesconál és a Penny 
Marketnél. A két nap alatt 763 kg 
tartós élelmiszer jött össze. Ehhez 
tettük hozzá a templomi Erzsébet-
gyűjtés javait, megfejelve a Mözsi 

Bartók Béla Női Kar Erzsébet napi 
jótékonysági hangversenyének bevé-
telével. Így összesen 220 karácsonyi 
élelmiszer csomagot tudtunk össze-
állítani. A csomagok várományosait, 
a saját és a Családsegítő Központtól 
kapott lista egybevétése után értesí-
tettük ki levélben, december 16-án és 
17-én vehették át az ajándékot.   K.Á.

Szeretetvendégség
Ahogy korábban, úgy 2014-ben 

is tartott szeretetvendégséget a 
helyi református egyház: december 
14-én várták meleg étellel a rászo-
rulókat, köztük gyermekes csalá-
dokat is. Mint Sipos Judith Éva 
lelkésznőtől megtudtuk, a helyi 

közösség hatvan főre főzött gulyás-
levest, amihez a Bajcsy utcai ima-
házban terítettek meg. 

A Katolikus Karitász december 
21-én, vasárnap délben vendégelt 
meg negyven embert, főleg magá-
nyos, vagy családjától távol levő, sze-

rény körülmények közt élőket – akik 
között két fácánkerti is volt. Számukra 
a Civil Ház udvarán főztek halászlét. 

A Keresztény Értelmiségiek 
Szövetsége az Országos Nyugdíjas 
Polgári Egyesülettel összefogva szin-
tén osztott ajándékcsomagokat. Ők 
a december 5-i, templomi, Ad 
Libitum kórus által tartott karácso-
nyi jótékonysági koncert bevételét 
váltották ajándékcsomagokra, 
amellyel 80 tolnai és mözsi rászoru-
ló iskolást ajándékoztak meg.    K.Á.

 

A Vöröskereszt is segített
Nem csak az egyházak voltak seré-

nyek a karitatív munkában. Osztott 
csomagot a tolnai Vöröskereszt is, 

amely szervezetnek szintén nem ez 
volt az első karácsonyi jótékonysági 
akciója. Aktivistáik december 5-6-án 
gyűjtöttek a Tescoban, hogy aztán az 
ott felajánlott tartós élelmiszerekből 
készült 5-6 kg-os csomagjaikat 
december 13. és 20. között adhassák 
át a rászorultaknak.                     K.Á. 

Névre szóló ajándékok
Egy Csitáry-Hock Tamás idézettel 

nyitotta meg a Tolnai Családsegítő 
Központ vezetője, Pástiné Szent-
endrei Mária december 16-án a 
„Tedd szebbé a karácsonyt!” ajándék-
átadó ünnepségét a Tolnai Galériában, 
immár ötödik alkalommal.

A Tolnai Családsegítő Központ a 
Tolnai Háló Közalapítvánnyal 
együttműködve szinte egész évben 
készült arra, hogy karácsony előtt 
30 gyermek számára tegye még 
szebbé az ünnepvárást. A „névre 
szóló” ajándékozási listára azok a 
gyerekek kerülhettek fel, akik rend-
szeres gyermekvédelmi támogatás-
ban részesülnek, de fontos volt az is, 
hogy képességeikhez mérten jól tel-
jesítsenek, és példás magaviseletük-
kel is kitűnjenek. Az 
érintett szülőkkel 
egyeztetve a gyere-
kek fényképei és 
érdeklődési körük-
ről szóló adatlapjai 
felkerültek a Háló 
Alapítvány honlap-
jára, így vált lehető-
vé a névre szóló 
ajándékozás.

A gyerekek nem-
csak kaptak, hanem 
adtak is, ugyanis az 
elmúlt évek hagyo-
mányaihoz hason-

lóan az ünnepséget a megajándé-
kozottak műsora színesítette, 
amelynek során egy-egy verssel 
mondták el, mit is jelent számukra 
a karácsony. 

Az ünnepi műsort egy gyönyö-
rűen feldíszített, szintén adomány-
ból származó karácsonyfa tette 
még hangulatosabbá, melyet az 
ünnepség végén kisoroltak, és egy 
kislány vihette haza. A meghívott 
gyermekek mindegyike nemcsak 
szép, de hasznos ajándékcsomagot 
kapott. A lakossági felajánlások 
mellett helyi vállalkozók, cégek, 
üzletláncok, valamint egy tolnai 
alapítvány adományaiból állították 
össze az ajándékcsomagokat.   B.E.

Óvodásoknak osztott 
ajándékot a Télapó

December 13-án a Lehel utcai 
tornacsarnokban 86 kisgyermek 
vehetett át ajándékot a Télapótól. Az 
ötlet, hogy megajándékozzák a gyer-
mekeket, Karácsonyi Nikoletta fejé-
ből pattant ki. Ahogy mondta: önzet-
lenül és szeretetből. Úgy gondolta, 
megpróbál segíteni, illetve kedves-
kedni a sok, nehéz helyzetben lévő 
kisgyermeknek, akiknek talán nem 
is kerülne ajándék a fa alá. A névsort 
az óvónőktől kapta meg, (mind az öt 
óvodából), aztán megindult a szer-
vezés, vagyis az ajándékgyűjtés. Sok 
segítséget kapott az ismerősöktől, 
barátoktól, rokonoktól – szép számú 
felajánlás érkezett, amelyekből 86 
ajándékcsomagot készítettek.

Az önkormányzat a rendezvény 
lebonyolítására rendelkezésre 
bocsátotta a tornacsarnokot. Az 
átadó ünnepségen kézműves foglal-
kozás, arcfestés, Sünizene, enni és 
innivaló is várta a kicsiket és hozzá-
tartozóikat, a Télapó pedig kiosz-
totta a várva várt ajándékokat. 

Karácsonyi Nikoletta szeretne 
hagyományt teremteni és jövőre 
folytatná a kezdeményezést.   Burma

Szebbé tették a karácsonyt
Egyházak,  civil  szer vezetek,  magánszemélyek segítettek
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Névre szóló ajándékokat is kaptak a gyerekek a CSSK és a Háló alapítvány 
kezdeményezésére
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A Karitász szeretetvendégsége a civil házban
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A református egyházközség is megvendégelt rászorulókat
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 Módosították a számítástechni-
kai eszközök beszerzéséről szóló 
októberi testületi határozatot. A 
változtatás értelmében 10 darab 
laptopot vásárol a város, 999.999 
forintos keretösszegből.

 Három jelentkező volt a Tolnai 
Intézményműködtető Központ 
(TIK) az önkormányzat által kiírt 
intézményvezetői pályázatára. 
Mint ismeretes, a TIK korábbi 
vezetője, Berta Zoltán az októberi 
önkormányzati választások után 
külsős, gazdasági alpolgármester 
lett. A képviselő-testület a három 
pályázó közül Bauer Józsefet 
választotta a TIK vezetőjévé 2015. 
január 1-jétől 5 éves időtartamra, 4 
hónapos próbaidővel. 

 Továbbra is anyagi támogatást 
nyújt az önkormányzat a városban 
működő két családi napközit 
működtető szervezetnek. A város 
támogatása az állami normatívával 
és a szülők által befizetett térítési 
díjjal kiegészülve elegendő a csalá-
di napközik hatékony működésé-
hez, illetve az érintett családok 
anyagi terheit is mérsékli.

A Törpi Tanya Alapítvány részére 
– a korábbi évekhez hasonlóan – az 
engedélyben meghatározott legfel-
jebb 7 gyermekre, gyermekenként 
havonta legfeljebb 20 ezer, de leg-
alább tízezer forint támogatást sza-
vazott meg a testület 2015-re.

A Csodavár Egyesület családi 
napközijében – bővítés nyomán – 
a korábbi 7 fő helyett már 12 fő az 
engedélyezett gyermeklétszám. Az 
egyesület ez alapján részesül – egy 
gyerekre vetítve – a Törpi Tanyához 
hasonló támogatásban.  

 2015-ben is működhet dietetikus 
szolgáltatás a városban. A korábbi 
évekhez hasonlóan Visontainé 
Balla Ágnessel köt szerződést az 
önkormányzat a feladat ellátására, 
70 ezer forint/hó megbízási díjért.

 Új szerződést kötnek a vérvételi 
feladatok ellátására. A változás 
lényege, hogy a vérvétel mellett az 
ahhoz kapcsolódó adminisztratív 
feladatokat is Manzinger Mariann 
végzi, 4200 forint/óra megbízási 
díj ellenében. 

 Együttműködési megállapodást 
köt az önkormányzat a Duna-
Dráva Nemzeti Parkkal a taplósi 
holtág használatáról, 2015. decem-
ber 31-ig. A korábbi szerződések 
ugyanis hatályukat vesztették. A 
nemzeti park 2015. december 
31-ig jogosult a vízterület halá-

szati hasznosítására. A város és a 
nemzeti park 2015-ben egyeztetni 
fognak a taplósi holtág 2016-tól 
történő közös hasznosítására, az 
akkor érvényben levő jogszabá-
lyok alapján. 

 Újabb egy évre, 2015. végéig 
szóló vállalkozási szerződést köt az 
önkormányzat a Tolnatáj Zrt.-vel, 
a várossal kapcsolatos televíziós 
műsorok elkészítésére, havi bruttó 
360 ezer forintért. 

 Módosították a Pitypang óvoda 
fejlesztésével, illetve a mözsi szoci-
ális városrehabilitációval kapcsola-
tos pályázat PR-szerződéseit. Erre 
azért volt szükség, mert a feladato-
kat ellátó cég neve időközben meg-
változott.

 Munkamegosztási megállapodást 
fogadtak el a Tolnai Intézmény-
működtető Központ (TIK) és a 
Bezerédj Pál Szabadidőközpont és 
Könyvtár, illetve a TIK és a Wosinsky 
Mór Óvoda között. A korábbi 
együttműködési megállapodásokat 
felváltó új kontraktusok megkötését 
jogszabályi változások indokolták. 

 Módosították a Thelena Kft. 
alapító okiratát. Ezt az elmúlt évek 
változásai indokolták. 

 Elfogadták a testület 2015. első 
félévi munkatervét. 

 Jóváhagyták az önkormányzat 
2015. évi belső ellenőrzési tervét. A 
belső ellenőrzési feladatok ellátására 
az Alisca Comp Kft-vel kötnek szer-
ződést, bruttó 762 ezer forintért. 

 Appelshoffer Ágnes polgármes-
tert delegálta a testület a Cikói 
Hulladékgazdálkodási Társulás 
Társulási Tanácsába tagként. 

 Változnak a Tolnai Hírlap hirde-
tési díjai, átlagban mintegy bruttó 30 
százalékkal. Az új hirdetési tarifákat 
mostani számunkban közzétettük. 

 Újabb egy évre a szekszárdi 
Kerényi Kft-vel köt szerződést a 
képviselő-testület a Tolnai Hírlap 

megjelentetésére. Az ezzel kapcso-
latos meghívásos eljárás során két 
vállalkozás adott be érvényes aján-
latot, ezek közül a kedvezőbb árat 
(bruttó 419.100 forint/hó) ajánló 
Kerényi Kft. lett a nyertes. 

 A három felkért vállalkozás 
közül csak egy nyújtott be ajánla-
tot az irodaszerek beszerzése tár-
gyában a város által kiírt meghívá-
sos eljárás során, így azt ered-
ménytelennek kellett nyilvánítani. 
(A helyi jogszabály alapján ugyan-
is legalább két összehasonlítható 
ajánlat szükséges.)

A testület emiatt újabb meghí-
vásos eljárás megindításáról dön-
tött, amelynek lezárultáig a felada-
tot 2014-ben ellátó PBS Hungária 
Kft-t végzi a szolgáltatást. 

 Szintén eredménytelen lett az 
önkormányzati intézmények riasztó-
berendezésinek üzemeltetésére 
vonatkozó meghívásos eljárás. A 
három meghívott cég közül ebben az 
esetben is csak egy adott árajánlatot. 

A képviselő-testület úgy dön-
tött, hogy újabb meghívásos eljá-

rást folytatnak le, de a korábbi egy 
év helyett három évre szólna az 
ellátandó feladat. Emellett további 
három intézmény (központi orvosi 
ügyelet, tolnai idősek klubja, tolnai 
civil ház) riasztóberendezéssel való 
ellátására is kérnek árajánlatot. 

Az újabb eljárás lebonyolításáig, 
2015. február 28-ig a jelenlegi szol-
gáltató, az Oktel Kft. látja el a 
riasztórendszerek üzemeltetését.

 Jóváhagyták a „Tolna Város 
Önkormányzatának szervezetfej-
lesztése” című projekt során elké-
szült dokumentumokat. A szerve-
zetfejlesztéssel kapcsolatban meg-
fogalmazott javaslatok egy részét 
már belefoglalták az októberben 
módosított szervezeti és működési 
szabályzatba. Ilyen többek között, 
hogy megszűnt a mözsi település-
részi önkormányzat, vagy, hogy a 
pénzügyi és jogi bizottság helyett 
gazdasági és településfejlesztési 
bizottsága van a testületnek. 

 Felülvizsgálták, de nem módosí-
tották a közművek megvalósulási 
lehetőségeiről szóló rendeletet, így 
a lakossági közmű hozzájárulások 
mértéke sem változik.

 Módosították viszont a házasság-
kötések, családi események szolgál-
tatási díjairól szóló rendeletet. 

A szolgáltatási díjakból befolyó 
összeg jelenleg kb. felét fedezi a 
költségeknek, ezért a szolgáltatási 
díjakat mintegy 30 százalékkal 
megemelték. Az alapdíj 40 ezer 
forintra, az 1. kategória 45 ezer 
forintra, a 2. kategória 40 ezer 
forintra, a 3. kategória 16 ezer 
forintra nőtt.  Az anyakönyvveze-
tők éves díjazása mintegy húsz 
százalékkal emelkedett.

 Egy újabb lakossági kérelem 
érkezett Mözsről, a temető utcá-
ból a szennyvízcsatorna közmű-
fejlesztési hozzájárulás díjának 
megállapítása érdekében. Ebben 
az esetben a gerincvezetékre való 
csatlakozás kivitelezési munkát 
igényelt, így a kérelmezőnek 
ennek költségét, 235.833 forintot 
kell megfizetnie. 

 Elfogadta  a testület a Pécsi 
Egyházmegyei Hatósággal köten-
dő, a Lehel utcai tornacsarnok – a 
katolikus iskola általi használatával 
– kapcsolatos bérleti szerződés ter-
vezetét. Ebben többek között az 
szerepel, hogy az egyház az idei 
tanévre két részletben egymillió 
forint bérleti díjat fizet a létesít-
mény használatáért.

Új vezető a TIK élén
December 18-án tartotta 2014. évi utolsó ülését a képviselő-testület. A városatyák és -anyák 

többek között döntöttek a Tolnai Intézményműködtető Központ (TIK) új vezetőjéről is.

Hetvenmillió forint rendkívüli támogatás
Hetvenmillió forint rendkívüli támogatást ítélt meg a 

Miniszterelnökséget vezető miniszter a tolnai önkormányzatnak. 

Az összeg az elmúlt év utolsó napjaiban megérkezett a város 

számlájára – tájékoztatott Appelshoffer Ágnes polgármester. 

A városvezető elmondta: az önkormányzat tavaly júniusban 165 
millió forint rendkívüli támogatási kérelmet nyújtott be a belügymi-
niszterhez és a nemzetgazdasági miniszterhez. A kérelem alapja, 
hogy a helyi iskolák működtetésére nem kap elegendő forrást az 
önkormányzat, ez jelenti a legnagyobb finanszírozási gondot a város 
számára. Plusz állami támogatás nélkül a szigorú és racionális gaz-
dálkodás ellenére sem tudja az önkormányzat ezt a feladatot ellátni.

A tavaly nyári kérelmet pozitívan bírálták el, de a kért támogatás-
nak csak egy részét, 80 millió forintot ítélték meg a városnak. Az 
iskolaműködtetésben viszont éves szinten így is mintegy 70 millió 
forintos hiány jelentkezett. Ezért fordult az önkormányzat novem-
berben a Miniszterelnökséget vezető miniszterhez, aki az önkor-
mányzat további, 70 millió forintos rendkívüli támogatási kérelmét 
pozitív elbírálásban részesítette.



Mozgalmas és összességében 
sikeres évet tud maga mögött 
az önkormányzat. Idén a város 
működtetését legalább a tavalyi 
szinten szeretnék biztosítani, 
emellett 2015-ben is lesznek 
fontos és látványos fejlesztések. 
Többek között erről beszélt az 
„évindító” interjúban Appel-
shoffer Ágnes polgármester. 
 

– Sokszor csörgött a telefonja az 
ünnepek alatt hivatalos ügy miatt? 
Ki tudott kapcsolódni?

– Csak egyszer kaptam hivatalos 
hívást, a két ünnep között, a 
hóeltakarítással kapcsolatban. 
Szóval tudtam pihenni. 

– Nyilván szükség is volt rá, hiszen 
az egész ország számára mozgalmas 
volt a 2014-es év, de ez különösen 
igaz Tolnára és személy szerint Önre 
is. Kezdjük ez utóbbival. Alpol-
gármesterből előbb ügyvezető pol-
gármester, majd választott városve-
zető lett, néhány hónapon belül. 
Miként élte meg ezt az időszakot? 

– Még most is nehezen tudom 
elhinni, máig furcsa számomra, 
hogy én vagyok a polgármester. De 
ettől nem lettem más ember. Ebben 
tehát nincs változás. Abban viszont 
természetesen igen, hogy alpolgár-
mesterként úgymond másodhege-
dűs voltam. Az igent és a nemet 
Sümegi polgármester úr mondta 
ki. A döntések felelőssége azonban 
most már nagyrészt az enyém. 
Szerencsére remek csapat van mel-
lettem, mind a képviselő-testületet, 
mind a polgármesteri hivatal mun-
katársait tekintve. Így nem annyira 
nehéz ez a munka, mint amennyi-
re ijesztőnek tűnt kezdetben. 

– Három választás zajlott tavaly, 
köztük egy önkormányzati. Ilyen 
eredményre számított? 

– Egy megelőző közvélemény-
kutatás alapján született az a dön-
tés, hogy én leszek a Fidesz polgár-
mester-jelöltje. Bíztam benne, hogy 
meg fognak választani, nagyjából 
ilyen eredményre számítottam.

A kampány is viszonylag nyu-
godt volt. Azzal persze tisztában 
kell lenni, hogy ha valaki megmu-
tatja az arcát, akkor támadások 
érhetik. Ezt vállaltam, azzal együtt, 
hogy nőként talán érzékenyebb 
vagyok, és nehezebben viselem az 

igaztalan támadásokat. Ráadásul 
egy olyan időszakban zajlott a kam-
pány, amikor Gergő fiam az általá-
nos iskolába, Eszter lányom pedig 
az egyetemre készült. Az ilyen hely-
zetek az anyákat egyébként is meg-
viselik. De túlvagyunk rajta.  

– Rengeteg fejlesztés történt a 
városban. Sokakban megfogalma-
zódhatott, hogy biztosan a válasz-
tás évére időzítették ezeket. 
Kétségtelen, hogy idén nyár végén, 
ősszel szinte nem volt olyan hét, 
hogy ne adtak volna át 
valamilyen beruházást. 

– A szennyvízberuhá-
zást még a 2006-2010-es 
ciklusban indítottuk el, 
teljesen bizonytalan volt, 
mikor valósulhat meg. A 
mözsi szociális 
városrehabilitációs pro-
jekt befejezése a civil 
szervezetek programjai 
miatt csúszott át 2014-
re, mivel előző évben 
nem tudták elkölteni a 

rendelkezésre ál+ló 
támogatást. 

A Pitypang óvoda 
átalakítása is nyilvánva-
lóan a pályázati kiírás-
hoz igazodott. Ha valaki 
mindenképpen rá akarja húzni a 
„kampányberuházás” címkéjét 
valamelyik fejlesztésre, akkor leg-
feljebb a ravatalozók előtti terek 
burkolását, a Malom utca déli 
részének megépítését, vagy a 
városközponti járdaépítést sorol-
hatja ide. Ám ezek is régi tartozá-
sok voltak, régóta terveztük ezeket, 
és most a pénz is megvolt rá. 

De nem hiszem, hogy mind-
ezen eredmények miatt bárkinek 
is „magyarázkodnia” kellene. Úgy 
gondolom, nagyon fontos és hasz-
nos fejlesztéseket valósítottunk 
meg, amire büszke lehet az egész 
város. 

– Nagyjából egy éve azt nyilat-
kozta a belügyminiszter, hogy az 
önkormányzatok adósságkonszoli-
dációja után a települések most már 
megkapják a kötelező feladatok ellá-
tásához szükséges pénzt, így elvileg 
nem indul újra az önkormányzatok 
eladósodása. Ebből a szempontból 
milyen volt a 2014-es év, jelenleg 
hogy áll a város anyagilag?

– Mindenképpen tisztában kell 
lenni azzal, hogy az önerős fejlesz-
téseinket nem tudtuk volna megva-
lósítani, ha a város jelentős mértékű 
adósságát nem vállalja át az állam. 

Azt azért nem mondanám, hogy 
az állam most már maradéktala-
nul finanszírozza a kötelező 
önkormányzati feladatokat, ahhoz 
a városnak is hozzá kell tennie. 
Emellett a nem kötelező feladatok 
– pl. civil szervezetek, sportegye-
sületek, városi nagyrendezvények 

támogatása – is a saját bevétele-
inkből történhet. Ehhez egyelőre 
nem volt szükség a helyi adók 
emelésére sem. 

Az elmúlt évben nem volt gond a 
finanszírozással.  Az önkormányzat-
nak éven belül visszafizetendő hitel 
felvételére van lehetősége, de 2014-
ben ezzel is csak kis mértékben 
éltünk, így is tudtuk működtetni a 
várost. Év végén minden számlánkat 
kifizettük, tehát ilyen szempontból 
is jól, megnyugtatóan zártunk.

– Lehet-e már tudni valamit az 
idei finanszírozásról, hiszen a hírek 
szerint idén például változni fog a 
segélyezés rendszere, ami érinteni 
fogja az önkormányzatokat. Lesz-e 
elég forrás a város működtetésére és 
további fejlesztésekre is? 

– Alapelvem, hogy csak addig 
szabad nyújtózkodnunk, ameddig 
a takarónk ér. Először mindig 
számba vesszük a bevételeinket és 
ahhoz igazítjuk a kiadásainkat. Ez 
igaz a segélyezésre, de a pénzügye-
ink bármely területére is.

Természetesen fontos célunk, 
hogy a rászorulóknak is megfelelő 
segítséget nyújtsunk az életkörül-
ményeik javításához. Ugyanakkor 
törekszünk arra is, hogy ezzel a 
lehetőséggel minél kevesebben 
tudjanak visszaélni.

A közfoglalkoztatást is szeret-
nénk továbbvinni. Sajnos a közfog-
lalkoztatottak zömének nagyon ala-
csony az iskolázottsága, nemigen 
van esélyük a versenyszférában 
elhelyezkedni. Azaz tulajdonképpen 

ez az egyetlen lehetőségük 
arra, hogy dolgozhassanak. 

– Milyen fejlesztésekre 
kerülhet sor idén?

– Az előzetes elképzelések 
szerint az uszodának a követ-
kező tanév kezdetére működ-
nie kell. Ez nagy előrelépés 
lesz az iskoláknak, a sport-
egyesületeknek és a város 
szinte minden lakójának. Az 
uszoda tanítási időben tan-
uszodaként, nyáron pedig 
strandként fog működni.

A MAG-Ház projekt kivi-
telezése elkezdődött, tavasz 
végére át kell adni. 

Folytatódik a járdák felújí-
tása, a ravatalozók elé féltető-
ket építünk.

Az ősszel sok idős, beteg, 
nagy fát kivágattunk a város-
ban, mert balesetveszélyesek 
voltak. Természetesen ezeket 
is pótolni fogjuk. 

Ezen felül minden olyan 
pályázati lehetőséget igyek-
szünk kihasználni, amelyek 
hozzájárulnak a város működ-
tetésének olcsóbbá tételéhez. 

Gondolok itt a közvilágítás korsze-
rűsítésére, intézményekben nyílás-
zárócserékre, fűtéskorszerűsítésre. 

– Egy polgármesternek hivatal-
ból optimistának kell lennie, pláne 
év elején. Azt tehát nem kérdezem, 
hogy derűlátóan néz-e a jövőbe, 
csak azt, hogy ezt mire alapozza?   

– Mosolyogva várom ezt az évet 
is. Én azt vallom, hogy ha valaki 
nem optimistán gondolkodik, 
akkor nem tudja kihozni magából 
a legjobbat. Soha nem a kifogáso-
kat kell keresni, hanem mindig a 
megoldásokat. Biztos vagyok 
benne, hogy a képviselőtársaim, a 
polgármesteri hivatal dolgozói és a 
kormány támogatásával ez idén is 
így lesz. A város működtetését 
2015-ben is legalább a tavalyi szin-
ten szeretnénk biztosítani. 

Személy szerint az emberi kap-
csolatokra szeretnék még nagyobb 
hangsúlyt helyezni. Igyekszünk 
erőteljesebben támogatni a civile-
ket és jobban odafigyelni az 
emberekre. 
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„Mosolyogva várom az idei évet is”

Appelshoffer Ágnes: 
büszkék lehetünk a fejlesztéseinkre

A polgármester szerint 
megnyugtatóan zárta 

2014-et a város

Fotó: Pám
erné Bükky Klára
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A Tolna Városi Nyugdíjas 
Érdekszövetség december 12-i 
tisztújító közgyűlése mindenfé-
le feszültségtől mentes, kimon-
dottan oldott hangulatú volt, 
amibe – bár hivatalos esemény 
volt – korábbi vidám történetek 
felidézése, sztorizás is belefért. 

A Tolnai Galériában rendezett 
tisztújításon Tóth Gizella, aki 8 
évig vezette a civil szervezetet, 
megerősítette lemondását, amit 
már a májusi közgyűlésen jelentett 
be. Az elnök akkor azzal indokolta 
mandátuma lejárta – 2016. – előtti 
távozását, hogy változtak a civil 
szervezetek műkö-
désével kapcsolatos 
jogszabályok, az új 
alapszabály kidol-
gozását célszerű egy 
új elnök irányításá-
val végezni. Ő 
ugyanis 2016. után 
már nem vállalta 
volna tovább az 
elnökséget.

Tóth Gizella a leg-
nagyobb bánatának 
azt nevezte, hogy 
nyolc éve még közel 
ezer fős volt a tag-
ság, jelenleg pedig 
már csak a három-
százat közelíti. (A tolnai így is a 
megye legnagyobb nyugdíjas szer-
vezetei közé tartozik.) Ugyanakkor 
ez az elmúlt 8 év a leköszönő elnök 
számára szép emlék marad. Annak 
külön örül, hogy a korábbi időszak-
kal szemben ezekben az években a 
szervezeten belül nem volt hangos 
szó, veszekedés. Köszönetet mon-
dott mindazoknak, akik segítették a 
munkáját. 

Az új elnök az egyetlen jelölt 
volt a posztra, a jelenlevő közel 
kilencven tag ellenszavazat nélkül 

választotta meg, 2016. májusáig. 
Kákonyi Bertalanné született tol-
nai, több, mint harminc évig taná-
csi, illetve önkormányzati dolgozó, 
utolsó öt aktív évében pedig az 
idősek otthona pénzügyi vezetője 
volt. – Egész életemben emberek-
kel foglalkoztam, igyekeztem a 
segítségükre lenni, az érdekszövet-
ség élén is ezt szeretném folytatni 
– mondta bemutatkozásként.

A közgyűlésen Pirgi József 
alpolgármester elmondta: az 
önkormányzat távlati célja,hogy a 
civil szervezetek támogatását 
érdemben, a mostani mintegy 
másfélszeresére növeljék.

A Szentes Nándor levezető elnök 
által vezényelt közgyűlésen megje-
lent a megyei nyugdíjas érdekszö-
vetség elnöke, dr. Horváth Marcell 
és egyik tagja, Haffner Béla, akik 
szintén megköszönték a régi elnök 
munkáját, és támogatásukról biz-
tosították az új vezetőt. 

A közgyűlés után a Mözsi 
Nyugdíjas Klub, a Tolnai Szabadidő 
Nyugdíjas Klub és a Tolnai Német 
Nemzetiségi Baráti Kör kórusa 
adott műsort, a rendezvényt szere-
tetvendégség zárta.

Tisztújítás a nyugdíjasoknál
Tóth Gizellát Kákonyi Bertalanné váltja

Sári néni egyedül is 
jól érzi magát a Szigetben
Kilencven éves születésnapja alkalmából köszöntötte Bajusz 

Tamásnét Appelshoffer Ágnes polgármester december első napjai-
ban. Sári néni harminc éve egyedül él a Bogyiszlóhoz közeli, Tolna-
szigeti régi erdészházban, ahol a napvilágot is meglátta. Lánya 
naponta többször kijár hozzá, főz rá, de a „mama” egyébként ellátja 
magát, no meg a tizennégy macskát, a két kutyát és a négy tyúkot. 
Napközben tévét néz, olvasgat, figyeli a bogyiszlói út forgalmát. Két 
gyereke révén négy fiú unokája és egyelőre egy lány dédunokája van, 
nagy öröm számára, ha meglátogatják.

Sári néni járása már bizonytalan, vérkeringése és az étvágya sem a 
régi, de szellemileg friss, derűs, jól érzi magát az öreg lakban.

Sári néni, lányával (balra) és Appelshoffer Ágnes polgármesterrel

2014. december 02.
ALIMENTÁL’91 Kft.

SAJTÓKÖZLEMÉNY  

SIKERESEN LEZÁRULT A  „TOVÁBBFOGLALKOZTATÁS 

GYAKORNOKOK RÉSZÉRE AZ ALIMENTÁL’91 KFT-NÉL” 

CÍMŰ PROJEKT 

Az Alimentál’91 Kft. a Társadalmi Megújulás Operatív 
Programjának (Gyakornoki program a tanulószerződés kereté-
ben tanult pályakezdők támogatására a konvergencia régiók-
ban) keretein belül 4 434 250 Ft összegű, 100%-os támogatási 
intenzitású projektet valósított meg, amely 2014. november 
30-án sikeresen lezárult. 

Tolnán évtizedek óta sikeresen működő Alimentál’91 Kft. az elnyert 
támogatásnak köszönhetően 9 hónapon keresztül 2 fő gyakornok 
tovább foglalkoztatását valósította meg, akiknek a munkáját 2 fő 
mentor támogatta folyamatosan. A projektben lehetőség volt a gya-
kornoki munkát támogató eszközbeszerzések megvalósítására is, 
amely az előzetes pályázati terveknek megfelelően megvalósult. 

A projekt Támogatói Okirat szerinti projekt időtartama 2014. március 
1. - 2014. november 30. volt, amely időszak alatt a vállalkozás teljes 
mértékben megvalósította a projekt tevékenységeket, a megítélt 
támogatás az előzetes céloknak megfelelően felhasználásra került. 

A megvalósítás során kiemelt figyelmet fordított a cég a horizon-
tális szempontoknak való megfelelésnek is, így esélyegyenlőségi 
és fenntarthatósággal kapcsolatos tudásmegosztáson vettek 
részt az alkalmazottak.

MMMMEEEGGHHHÍÍVVVÓÓÓÓ
a „Tolnaiak a nagyvilágban” 

előadássorozat 
élménybeszámolóira

2200155.. jaannuááárr 2220.. 166..3000
Téma: Olaszország
Előadó: Mayer Károly

2201155. feebbruuuár 1177.. 11666.300
Téma: Barcelona és Madrid

Előadó: Klemné Koleszár Ildikó

Az előadások helye a 
Sztárai Mihály Gimnázium.

Szeretettel várjuk a TÖDE tagsá-
gát és valamennyi érdeklődőt.

TOLNAI ÖREGDIÁK EGYESÜLET 
ELNÖKSÉGE

A Thelena Magazin 

közvetítésének időpontjai 

RTV Tolnatáj

szerda: 19.20 22.00
ismétlés:

csütörtök: 19.30 változó
péntek: 19.30 változó
szombat:   – változó
vasárnap:  –  változó
hétfő: 19.30 változó
kedd: 19.30 változó

Kákonyi Bertalanné (balról) és Tóth Gizella 
a közgyűlésen

Fotó: TH

Friss savanyú káposztát itt vegyen! 

Ugyanitt morzsolt kukorica és háziasan 
készült füstölt áruk is kaphatók. Koncz, 
Tolna, Bajcsy-Zs. u. 85. Tel.: 70/588-12-07.

AP RÓ HIR DE TÉS
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Fotó: a szerző fotója

Sorozatunkban olyan ismert és 
elismert személyeket mutatunk 
be, akik szakmájukat, hivatásu-
kat mesterien művelik. 
Manzinger László mesterszakács 
több, mint három évtizede for-
gatja a fakanalat, virtuóz módon.

Sok híres emberről maradtak 
fenn olyan anekdoták, hogy pályája 
kezdete elég zötyögősre sikeredett, 
semmi kedve nem volt tanulni, 
kereste a helyét, míg végre rátalált a 
neki rendelt mesterségre, s abban 
remekelt. Manzinger László útja 
sem volt nyílegyenes a szakács mes-
tervizsgáig és a főzőversenyek meg-
nyeréséig. Általános iskolás korá-
ban még autófényező akart lenni, 
amiről az osztályfőnöke, Orosz 
György lebeszélte. Ezt követően, 
szinte véletlenszerűen került a szek-
szárdi vendéglátóipari iskolába 
1979-ben, ahol 1981-ben végzett. 

– Az első évben csak néztem, 
hogy mit keresek én itt – emlékszik 
vissza –, aztán lassan megkedveltem 
a szakmát, mert az oktatók egyre 
többször vittek magukkal dolgozni. 
Kell a gyereknek a lehetőség, a dicsé-
ret, a siker, hogy megjöjjön a kedve. 

A kedv azonban nemcsak meg-
jönni tud, hanem elmenni is. A 
pályakezdő szakács a megyeszék-
hely központjába, a Garay 
Étterembe került, ahol nem az volt 
a probléma, hogy dolgozni kellett, 
hanem az, hogy minden hétvégére 
őt osztották be. Barátai buliztak, ő 
meg melózott. Pályaelhagyóvá vált, 
visszajött Tolnára, gépkezelőnek a 
selyemgyárba. Letöltötte a másfél 
év katonaidőt, mint szakács, de 
még mindig nem döntött a hogyan 
továbbról. A változást egy álláshir-
detésnek köszönhette. A rendőrség 
szakácsot keresett a dombori üdü-

lőjébe. Nyolc évet töltött ott, 1987-
tõl 1995-ig. Aztán Hámori Attila 
tolnai éttermében, az Alimentálban 
dolgozott 2012-ig, majd a szek-
szárdi vendéglátó-ipari szakközép-
iskola gyakorlati oktatója lett.       

– Ezek szerencsés váltások voltak 
– mondja –, mindenhonnan jókor 
jöttem el, de sehonnan sem harag-

gal. Domboriban megszereztem az 
igazi szakmai rutint, az Alimentálban 
pedig a pörgés, a sokféleség tetszett. 
Hámori Attila igényes ember, ő 
beszélt rá arra, hogy tegyek mester-
vizsgát, ami 2002-ben sikerült is. 

Minden szakmát lehet magas 
szinten, mesterfokon művelni. 

Manzinger László hidegtálai igazi 
alkotások, ételköltemények, ő 
mégis inkább melegkonyhai 
készítményeire büszke. Specialitása 
a tolnai tüskeleves – ami egy szűz-
pecsenyés ragu –, és a latin papri-
kás szelet, melynek a fűszerezése 
egyedi. A trendi ételeket is átvari-
álja, a saját ízvilágának megfelelő-

en, „manzingeresre”. Tudását 
továbbadja, diákjait alaposan fel-
készíti, versenyekre viszi. Bikalon 
2013-ban, a reneszánsz ételek 
főzőversenyét az akkori elsősei 
nyerték meg. Az ellenfelek más 
iskolák végzősei voltak. Saját sike-
reit is hirdeti számos oklevél. Az 

1999-es paksi Gastroblues Fesztivál 
főzőversenyén például, egy metélt 
tésztás babfőzelékkel utasította 
maga mögé a többi indulót. 
Nemrégiben elvégzett egy kínai 
főzőtanfolyamot, főállás melletti 
vállalkozást indított, és egyre több 
megrendelést kap. Főleg otthon 
főz, házhozszállítással, de eseten-
ként máshol is, ahova hívják, pél-
dául üdülőben, baráti társaságnak, 
szabad tűzön. Legfőbb segítsége a 
felesége, s ha sok a tennivaló, a két 
lányuk is beszáll. Ünnepek előtt, 
amikor tényleg nagyüzem van a 
szuterénban, a nagyszülőket is 
bevonják. Hidegtálak, levesek és 
sültek sokaságára kell figyelni, s 
hibázni itt nem szabad.    

– Néha azért becsúszik egy-egy 
gikszer – meséli. – Nem az étel 
minősége, hanem az időbeli elcsú-
szás miatt. Előfordult már, hogy 
rendesen elkéstünk egy ballagási 
menüvel… Nehezen tudok nemet 
mondani. Ha valaki könyörög, 
hogy még csak az övét légyszi, 
légyszi, csináljam meg, akkor is 
besorolom, ha már eleve túlvállal-
tam magam. Aztán persze ő van 
legjobban megsértődve, ha nem 
sikerül pontosan szállítanunk.  

Azok közé a szolgáltatók közé 
tartozik Manzinger László, akik 
nem tesznek különbséget meg-
rendelő és megrendelő között. 
Ugyanazt a minőséget, ugyan-
olyan tarifa alapján szállítja egy 
kis család vacsorájára, mint egy 
menő cég évzáró partijára. Nem 
ijed meg a mennyiségektől; főzött 
már hatszáz embernek is, idősek 
napján. A munkája a hobbija. Az 
álma egy saját kifõzde, aminek a 
megnyitása kb. egy év múlva lesz 
esedékes. A tanítást emellett sem 
akarja abbahagyni. Nyüzsgő alkat, 
soha nem unatkozik. Ha nagy 
néha elmegy nyaralni a családjá-
val, a második-harmadik napon 
már biztosan összeüt valami kis 
gusztusos harapnivalót az üdülő-
ben. Náluk nincs rossz ebéd.  

– Amikor ötvenéves lettem – 
mondja –, a feleségem titokban 
kibérelt egy helyet, meghívta a 
rokonokat, ismerősöket, s mert 
nem akart csalatkozni a kajában, 
megkérte az egyik barátunkat, 
hogy rendelje meg nálam. 
Megrendelte, megfőztem „neki”, 
elszállították, aztán mi is, mint 
vendégek, odamentünk. Kellemes 
meglepetés volt; köszöntések, élő 
zene, és az ételre se lehetett egy 
rossz szavam se…               

Wessely

Ételköltemények alkotója
Mesterfokon – Manzinger László szakács

Fotó:a szerző fotója
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Manzinger László egy hidegtállal, mi szemnek, szájnak ingere

A vendég óhaja parancs
Kovács János, a Venesz-díjas szekszárdi mesterszakács még nyugdí-
jasként is aktív. Főzőversenyek zsűri elnöke, a megyei ínyenc klub 
vezetője. 

Manzinger László példaképének tekinti, akitől sokat tanult, és mester-
vizsgát is nála – az általa vezetett bizottság előtt – tett. A szimpátia kölcsö-
nös. Kovács János így nyilatkozik:

– A hagyományokat tisztelő és követő szakács Manzinger László, aki 
ugyanakkor a használható újdonságokat is beépíti a kínálatába. Életpályája 
felfelé ívelő szakaszában tart, oktat is, méghozzá úgy, hogy közben nem 
szakad el a gyakorlattól, a szakma mindennapos művelésétől. Legjobb 
tudása szerint teljesít, szem előtt tartva, hogy a fő cél: örömet szerezni, 
megelégedésére szolgálni a vendégnek, akinek az óhaja parancs. Ezért 
becsülik egyre többen a tolnai szakácsot, ezért illeti elismerés és tisztelet.   Kovács János mesterszakács
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Nem mindennapi hajlékot sike-
rült teremteni egy fácánkerti 
hajléktalan számára – sok jó 
szándékú tolnai összefogásával.

  
A tolnai Katolikus Karitász tudo-

mására jutott, hogy Fácánkert kül-
területén él egy hajléktalan férfi, aki 
a pár évvel ezelőtt leégett háza 
helyén, december elején még sátor-
ban lakik. Átgondolták, miként 
lehetne segíteni neki, végül egy 
használt, valaha „törzsbuszként”, 
híradós célokat szolgáló katonai 
lakókonténer megvásárlása mellett 
döntöttek.  Az egykor teherautóra 
szerelt lakóalkalmatosság a szlovák 
határ melletti Szendehelyen várt a 
tolnaiakra. Így megvétele, hazaszál-
lítása és újbóli „hadrendbe állítása” 
szélesebb összefogást igényelt. 

A konténert a Tolnatext Bt. fuva-
roztatta haza, amit ezután a tolnai 
tsz. markolója emelt le és szállított 
jelenlegi helyére. Szigetelő anyagot a 
tolnai Házépítők Mintaboltja adott, 

a kályha sarokhoz vaslemezt a Bajai 
és Fia vaskereskedés, kályhacsövet a 
Paulóni és Gyuricza Kkt., a burkolá-

sához ragasztót a Kádzi építőanyag 
kereskedés, ehhez való üvegszövetet 
pedig a Tolnatext egyik dolgozója. 

Nem kért pénzt a lakatosmunkát 
végző Tornóczky István és a burko-
lást végző Zsinka Ákos sem.  A 

költségek azonban még így is elér-
ték a 250 ezer forintot, amihez a 
Karitász felajánlásán túl egy nagyobb 

összegű kamatmentes kölcsönnel a 
fácánkerti önkormányzat is hozzá-
járult. De érkezett pénzadomány a 
KÉSZ-től, a Bajor Borháztól, Kiss 
Zoltántól és még néhány, háttérben 
maradni kívánó nagylelkű magán-
személytől.

Márton Imre kölcsönkapott 
kályhájával jól bedurrantva, decem-
ber 12-én foglalta el a konténert. 
Nála járva december 31-én a regge-
li mínusz 10 fokos hidegben is 
elfogadható hőmérsékletet talál-
tunk. Asztalán egy szaloncukrok-
kal feldíszített fenyőág feküdt, 
jelezvén, hogy a karácsony szelle-
me nem csak erre járt, de be is 
költözött a hajlékba. A kiérdeme-
sült híradós bódé belső burkolatán 
orosz és cseh nyelvű katonai utasí-
tásokat találtunk. Mutatván, miként 
múlik el a világ dicsősége azon az 
üdvösség felé vezető úton, amelyen 
– mint ahogy a Biblia jövendöli – 
minden kardból ekevas lesz egy-
szer. Vagy lakókonténer.            ká

Hajlékot adtak egy hajléktalannak
Egykor katonai célokat szolgált  a konténer
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mMárton Imre sátor helyett már a lakókonténerben lakhat 

Fotó: N
ém

eth István

Egy ismert addiktológus szerint 
Magyarországon egy átlagos hétvégi 
napon 350 ezren használnak kábító-
szert. A fogyasztók közül 500 kerül 
kórházba. Egy évben hazánkban 
negyvenöt millió alkalommal hasz-
nálnak drogot, ebből a hivatalos sta-
tisztika szerint 17 ember hal meg.

Európában egyre növekszik az 
új pszichoaktív anyagok (dizájner 
drogok) száma, amelyek gyakran 
az ellenőrzött kábítószerek hatásait 

próbálják utánozni. Egyes anyago-
kat a tiltott piacon árusítanak, míg 
az úgynevezett „legal high” szerek 
esetében nyíltabb az értékesítés. 

Egyre nagyobb arányban jelen-
nek meg olyan anyagok, amelyek 
kevésbé ismert, bizonytalanabb 
kémiai csoportokba tartoznak. Az 
eladásra kínált termékek sok eset-
ben több anyag keverékét tartal-
mazzák, a használat hosszú távú 
következményei nehezen kiszámít-
hatók. Ezek az anyagok gyakran az 
ismert kábítószerek töredékébe 
kerülnek, ezért a fogyasztók elő-
szeretettel vásárolják. Aki ezekből 
a drogokból fogyaszt, akár az életé-
vel is fizethet felelőtlenségéért.

Bár megyénkben a fiatalkorúak 
ellen elrendelt nyomozások száma 
nem jelentős, a rendőrség kiemelt 
figyelmet fordít az ifjúság kábító-
szer prevenciójára. 

Megyénkben a kábítószerekkel 
és pszichoaktív anyagokkal kap-

Dizájner drogok
Most induló rendőrségi rovatunkban elsősorban bűnmegelőzési 
témákról, illetve alkalmanként a várost érintő súlyosabb bűncselek-
ményekről, azok felderítéséről írunk, a Tolna Megyei Rendőr-
főkapitányság bűnmegelőzési alosztálya munkatársainak közreműkö-
désével. Elsőként a dizájner drogokról olvashatnak. 

csolatos megelőzési tevékenység 
alapvetően az oktatási intézmé-
nyekben folyik. A rendőrség 
kiemelt figyelmet szentel a közép-
iskolás korosztálynak, tekintettel 
fokozott veszélyeztetettségükre. 
Valamennyi kapitányságon felké-
szült és tapasztalt rendőrök tart-
ják a kapcsolatot az oktatási 
intézményekkel. Előadásaikra 
évről-évre erősödő az igény. 
Kiemelendő az Iskolai Bűnmeg-
előzési Tanácsadó tisztek szerepe 

a drogmegelőzésben és az általá-
nos prevencióban.

A rendőrség új drogprevenciós 
programot indított 2014-ben. 
Valamennyi rendőrkapitányságon 
egy-egy munkatárs kapcsolatot tart 
az iskolákkal és a diákok szüleivel. 
Előadásokat, szülői értekezleteket 
tartanak az oktatási intézményekben. 
A szülők a tanárokon keresztül elér-
hetik a rendőrségi szakembereket.

Huszti Gábor r. főhadnagy
TMRFK sajtószóvivő

A drogok hatása szélsőségesen megváltoztatja a viselkedést. Ha a gyermek 
belassult, vagy éppen túlságosan pörög, ha a környezetében kis tasakokat, 

alufólia darabkákat, gyanús növényi törmeléket, port, vagy tablettát találunk, 
jele lehet annak, hogy drogokkal él. Új barátokat vagy társaságot választ, 
korábban kedvelt tevékenységeitől elfordul, vagy folyamatosan pénzügyi 
problémákkal küzd. Rendkívül sokat alszik, hirtelen hangulatváltásai vannak, 
esetleg gyakran lehangolt, vagy kedvtelen. Ha felmerül, hogy a fiatalkorú 
kábítószert fogyaszt, azonnal szakemberhez kell fordulni!



Jól megfér egymás mellett a múlt 
és a jövő a tolnai Tolnatext Bt-nél. 
Az idén 115 éves egykori Selyem-
gyár jogutód vállalatának leg-
újabb, mintegy ötvenmilliós fej-
lesztése is ezt bizonyítja.

– Nagyon hálásak vagyunk 
cégünk valamennyi dolgozójának. 
Nagyrészt az ő pozitív hozzáállá-
suknak, elhivatottságuknak köszön-
hetjük, hogy 2014-ben az előző 
évhez képest is nagyjából tíz száza-
lékkal tudtuk bővíteni a termelé-
sünket – mondta Horváth Róbert, a 
tolnai Tolnatext Bt. ügyvezetője. 

A fiatal szakember jelezte: a ma 
már elsősorban műszaki textíliákat 
gyártó cég 2014-ben közel negy-
venmillió négyzetméternyi üveg-
szövetet állított elő, árbevétele pedig 

elérte az ötmilliárd forintot. Ezt az 
eredményt változatlan létszámmal, 
a termelékenység jelentős javulásá-
val tudták elérni.

Akár a tavalyi fejlődés szimbólu-
mának is felfogható az a nemrégiben 
elkészült 500 négyzetméter alapte-
rületű új üzemcsarnok, ahová a kon-
fekcionáló, csomagoló részleg egy 
részét költöztetik. Az új létesítmény 
46 millió forintba került, amelyből 
21 millió forintot EU-s pályázati 
támogatás révén nyert el a társaság.

Az üzemcsarnok azonban nem 
csak a fejlődést, hanem a nagy 
múltú cégben a múlt és a jövő har-
monikus együttélését is szimboli-
zálja. Az 1900-ban elkészült egyko-
ri Selyemgyár régi épületei műem-
léki védettséget élveznek. Az új, a 
XXI. századot idéző csarnokot is 

egy régi víztározó helyére, annak 
tetejére építették, Lajtai Zoltán, tol-
nai építész tervei alapján.

Ám nem ez az egyetlen fejlesztés a 
Tolnatext Bt. közelmúltjában. Az 
elmúlt egy-másfél évben a régi 
kazánház és más létesítmények külső 
homlokzatát is megújították, az iro-
daépület bővült és új külsőt, valamint 
modern fűtési rendszert kapott.

Horváth Róbert hangsúlyozta: a 
cég folyamatos fejlődése annak 
köszönhető, hogy a német tulajdo-
nosok húsz évvel ezelőtt hosszú 
távra tervezve vásárolták meg a tol-
nai gyárat, az itt megtermelt nyere-
séget pedig folyamatosan visszafor-
gatják a termelésbe. A tulajdonosok, 

dr. Günther Kast és fia, Christoph 
Kast kimondottan büszkék a legfris-
sebb tolnai fejlesztésekre is.

Kétségtelenül van ok a büszkeség-
re, hiszen a Tolnatext Bt. idehaza 
piacvezető az építőiparban felhasz-
nált műszaki szövetgyártás terén. 
Emellett más, speciális műszaki tex-
tíliákat is előállítanak, például 
kéménybélések gyártásához használt 
rovingszöveteket, vagy teherautó-
platók építéséhez felhasznált 
bakelizált üvegszövetet, egyéb kom-
binált szöveteket heveder- és tömlő-
gyártáshoz. Tervezik, hogy a későb-
biekben az autóipar más területein is 
megjelenhetnek termékeikkel.

Az ügyvezető arra számít, hogy 
az építőipar Nyugat-Európában 
2015-ben is legfeljebb stagnálni fog, 
idehaza viszont a devizahitelesek 
anyagi terheinek enyhítése révén 
talán bővülhet a fogyasztás, és élén-
kül az építőipari piac.

A társaság tervei mindenesetre 
változatlanok. A fejlődés nem áll 
meg, az újabb gépek üzembeállítá-
sa érdekében szükség lesz további 
csarnokbővítésre, amelyekhez 
szintén uniós támogatást szeretné-
nek igénybe venni. 

Ahogy eddig, továbbra is számí-
tanak a kiváló szakember gárdára, a 
cégnél foglalkoztatott mintegy 220 
dolgozó lojalitására, elkötelezettsé-
gére, ami a Tolnatext Bt. jövőbeni 
sikereinek is egyik záloga.
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Újabb fejlesztés a Tolnatext-nél
Sokat köszönhet a cég dolgozói elhivatottságának

Horváth Róbert ügyvezető

Tavaly év végére elkészült az új, ötvenmilliós üzemcsarnok
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Horváth Róbert ügyvezető

Fotók: G
ottvald Károly

Fellépőruhákra 
nyert támogatást 

a német klub
A Mözsi Német Nemzetiségi 
Klub 2014-ben pályázatot nyúj-
tott be a Magyarországi 
Németek Országos Önkormány-
zatához.  Az alapból többek 
között a Magyarországon műkö-
dő német nemzetiségi kultúr-
csoportok számára lehetett 
hagyományőrző ruhákat, hang-
szereket vásárolni.

A Mözsi Német Nemzetiségi Klub 
– 7 fő számára – fellépő ruha készí-
tésére 670 EUR, azaz 208.453.-Ft 
támogatást nyert el a pályázaton. A 
jelzett összeget a klub további 50.645 
forinttal egészítette ki. A fellépő 
ruhák készítését a Németországi 
Szövetségi Köztársaság támogatta a 
Magyarországi Németek Országos 
Önkormányzatán keresztül („Geför-
dert durch die Bundesrepublik 
Deutschland über die Landesselbst-
verwaltung der Ungarndeutschen”).       

Junior Prima Díj A Sztárai Mihály 
Gimnázium korábbi diákja, a faddi 
származású dr. Kovács-Hostyánszki 
Anikó ökológus is megkapta idén a 
Junior Prima Díjat, a magyar tudomány 
kategóriában.  A fiatal kutató egyik fő 
kutatási területe a növények beporzása. 
Kovács Anikó 2002-ben érettségizett a 
tolnai Sztárai gimnáziumban, ahol 
megkapta a Sztárai-díjat. A középisko-
lából a Szent István Egyetem Állatorvos-
tudományi Karára felvételizett, majd az 
egyetem Környezettudományi Doktori 
Iskoláján szerzett PhD fokozatot.

Fizetős Duna-híd Hibás lépésnek 
tartja az M9 és a hozzá hasonló 
gyorsforgalmi utak fizetőssé tételét 
– nyilatkozta a teol.hu-nak Tóth 
István, Bogyiszló polgármestere. A 
szekszárdi Duna-híd és a hozzá kap-
csolódó M9-es autóút használatáért 
eddig nem kellett fizetni, január 
elsejétől már igen, ráadásul Tolna és 
Bács megyére szóló matrica egy-
aránt szükséges, ami kétszer tízezer 
forintba kerül évente. Bogyiszló 
polgármestere ugyanakkor arról is 
beszélt, hogy például azok, akik 

SzomszédolóSzomszédoló
HÍREK A TOLNAI JÁRÁSBÓL

Pakson dolgoznak, jól járnak a 
megyei matrica bevezetésével.

Jegyzői pályázat A jegyzői munka-
kör betöltésére írt ki pályázatot a 
faddi polgármesteri hivatal. Mint 
megtudtuk, a nagyközség jelenlegi 
jegyzője, Herczig Gáborné nyugdíjba 
készül. Az új hivatalvezető április 
elsejétől töltheti be az állást. 

Avarégetés Az avar és kerti hulla-
dék égetésének szabályairól szóló 
rendelettervezetet is tárgyalta – 
első fordulóban – a fácánkerti kép-
viselő-testület, legutóbbi ülésén. A 
falu vezetői azt javasolják, hogy 
vasárnap kivételével minden nap, 
14 órától lehessen avart, gazt égetni 
a fácánkerti portákon. 

REJTVÉNYPÁLYÁZAT
5-8. osztályos iskolások számára. A 
helyes megfejtést beküldők között 
minden hónapban kisorsolunk egy 
nyertest és a pályázat végén a havi 
nyertesek egy színházlátogatáson 
vehetnek részt a szekszárdi Deutsche 
Bühne-ben. A keretben lévő megfej-
tést a nemetonktolna@gmail.com 
e-mail címre várjuk. Sok sikert!



Teltházas színházi előadás volt 
Tolnán a lovardában, decem-
ber 8-án. A közönség Sütő 
András, Advent a Hargitán 
című drámáját láthatta Rubold 
Ödön rendezésében.

A remek színészgárda a 
Békéscsabai Jókai Színházból érke-
zett, hogy idevarázsolja nekünk a 
Hargitát, a „Nagy Romlás” árnyé-
kában élő emberek életét. A két 
öregember Sinkovits Imre és Agárdi 
Gábor egykori színészóriások felejt-
hetetlen játékát idézte (1988), ami-
kor Rubold Ödön (majd Bubik 
István) alakította Zetelaki Gábort, 
Kubik Anna pedig Rékát. A dara-
bot a televízió évekig játszotta kará-
csony tájékán, aztán méltatlanul 
feledésbe merült. Ez a dráma Erdély 
valóságos gyászáról szól, az önfel-
adásról, a világgá menekülésről. A 
balladai sűrűségű, misztikummal, 
néphagyománnyal teleszőtt törté-
net, a várakozás, a vezeklés, a meg-
váltás drámája. Nehéz emberi sor-
sok és egy mesés történet bontako-
zott ki fent a Hargitán; a titkos és 
bűnös szerelem, a jégmadárrá átvál-
tozni képes leány, az öregember, aki 
folyton a leányát siratta, aki a szülő-
föld helyett a nagyvilágot választot-
ta. A kevés szóval mindent elmon-
dani tudó székely beszédet hallgat-
va örökérvényű emberi igazságok 

hangzottak el a színpadon. A maga 
egyszerűségében igen hatásos dísz-
let, a kóbor lelkeket idéző égő lám-
pások, a dalbetétek, hang és 
fényeffektek, mind-mind fokozták 
a közönségben a várakozás, a cso-
davárás hangulatát. Ami meg is 
történt. 

 Az előadás után Rubold Ödön 
színművész-rendezőt kérdeztem a 
darabról. 

– Gratulálok a rendezéshez. Ön 
szerint mit üzen a ma emberének 
Sütő András?

– A dráma üzenete nagyon 
összetett, nagyon mély. A problé-

mák sajnos ugyanazok, mint akkor, 
amikor ezt a színművet Sütő 
András megírta. Azóta semmit 
nem változott a helyzet, nem lett 
jobb, a fiatalok továbbra is elván-
dorolnak Erdélyből, a székelység 
létszáma vészesen fogy és ugyanez 
a helyzet Magyarországon is. A 
darab mélyén meghúzódó emberi 
gondok ma is időszerűek.

– Milyen volt bemutatkozni itt-
hon? Milyen volt elhozni Tolnára 
ezt a nagyszerű drámát, melyben 
egykor Ön játszotta Zetelaki 
Gábort?

– A legnagyobb öröm számom-
ra, ha meghívást kapok egykori 
szülőhelyemről és elhozhatom a 
drámák közül talán a szívemhez 
legközelebb állót. Nagyon készül-
tünk a bemutatóra és még sok 
helyen fogjuk előadni, de tudom, 
hogy sehol nem fogadják ekkora 
szeretettel, mint itt Tolnán. Éppen 
ezért nagyon fontos volt számom-
ra a ma esti előadás, amire hála 
Istennek sokan voltak kíváncsiak. 
A sikert bizonyítja a teltház és a 
lelkes taps. 

– Régen hallottunk ennyi böl-
csességet, mint ami ma este a szí-
nészek szájából elhangzott…

– Naponta hallom a próbák 
során, és mindig felfedezek valami 
új mondanivalót. Ez is bizonyítja a 
dráma nagyságát.                 Burma
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Advent a Hargitán
Rubold Ödön hozta el a darabot Tolnára 
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INagy sikert aratott a darab Tolnán is. A kép jobb oldalán Rubold Ödön

Fotó: Pám
erné Bükky Klára

A kórushangversenyek városa
A kóruskoncertek városává vált Tolna az elmúlt év végén. November 

közepén a Mözsi Bartók Béla Női Kar lépett fel a tolnai templomban, 
december 5-én a tolnai Ad Libitum Kamarakórus énekelt ugyanott. 
December 6-án négy helyi énekkar adott műsort a Hősök terén. 
December 14-én a mözsi templomban német kórusok (köztük a 
Mözsi Német Nemzetiségi Klub énekkara) és a tolnai katolikus iskola 
diákjai adtak műsort. 15-én a zeneiskolások magas színvonalú évzáró 
koncertje – benne hangszeres darabokkal és az énekkar produkcióval 
– következett a tolnai templomban.

December 13-án a Schmidt Zoltánné vezényelte mözsi Bartók 
kórus ismét a tolnai templomban énekelt, ezzel a remek adventi hang-
versennyel zárva igen mozgalmas és eredményes őszi programját. A 
koncerten közreműködött a Fusz János Zeneiskola énekkara, Ruppert 
Orsolya Anna (szólóének), Bérces Emese (zongora) és Rikker 
Józsefné, a kórus elnöke, aki a műsorközlő szerepét is betöltötte.

Hatodik évfolyamába lépett a 
mözsi népfőiskola. Az előadás-
sorozat 2015-ben is folytatódik 
a mözsi kultúrházban, kétheten-
te csütörtökönként. 

Tavaly novemberben Hinkel 
Ágnes, mint tolnai füvesasszony tar-
tott gyógynövény előadást, melyet 
bemutatóval, teakóstolóval tett tel-
jessé. Tanácsai szerint gyógyszerek 
helyett inkább gyógynövények segít-
ségével lenne célszerű gyógyulni. 
Megosztotta tapasztalatait a meghű-
léses megbetegedések és felfázások 
elkerüléséről, és hogy mivel tudja az 
ember kúrálni magát és a családot. 
Kitűnő tippeket adott ételek ízesíté-
sére is, és bemutatta a kertjében ter-
mesztett növényeket is.  

Teltházas előadást tartott Bacsmai 
László szekszárdi plébános az emberi 
értékekről és a családról. A változá-
sok, melyek a világban zajlanak, a 
családokat is érintették. Régen 
nagyobb volt a tűrőképesség, több 
generáció élt együtt, ami ma már 
elképzelhetetlen. A nők feladata volt a 
gyermeknevelés, a házimunka és az 
öregek ellátása, ma a családokban 
csak pár perc jut egymásra. Hogy az 

életszínvonalat meg tudják őrizni, az 
emberek még többet dolgoznak és 
felemésztődnek, mindenkit fenyeget 
a munkanélküliség réme. Régen a 
közös munka, mint például a disznó-
vágás, összehozta a rokonokat, ma 
gyakorlatilag nincsenek rokoni kap-
csolatok. Nagy az elidegenedés, a tévé 
a társ, de mindenki külön tévézik és a 
mai gyerek a virtuális világban él. A 
komoly téma ellenére kellemes perce-
ket tölthetett együtt a hallgatóság, 
köszönhetően a kitűnő előadónak.

Hepp Attila trombitaművész, 
zenetanár a svábzenéről tartott elő-
adást és hangszeres bemutatót. 
Történelmi áttekintést adott a svábok 
betelepítéséről, beszélt a hagyomá-
nyokról, melyeket az idősebb generá-
ció még híven őriz, míg a fiatalok 
kevésbé. Szót ejtett a sváb kórusok és 
zenekarok sajátosságáról (tercelés, 
jódlizás), valamint arról, hogyan ala-
kult ki a sramlizene. Személyes élmé-
nyeivel és hangszeres bemutatóval 
tette élvezetessé mondandóját. A 
végén a Takaródó elfújásával búcsú-
zott az „iskolásoktól”. A remek elő-
adásért Koncz Jánosné „Sopi” saját 
sütésű túrótortával kedveskedett a 
trombitaművésznek.                Burma

Fotó: TH

A mözsi Bartók kórus a december 13-i koncerten

A füvesasszony, a plébános 
és a trombitaművész

Immár a hatodik évfolyamába lépett a mözsi népfőiskola



2015. JANUÁR 11

(Folytatás az 1. oldalról.)
A 12-es Tolnai Tüzér Osztály 

csapatzászlaja naplójának tanúsága 
szerint a tolnai tüzéralakulat 1942. 
június 13-án vagonírozott be a 
mözsi vasútállomáson, hogy az 
édesanyák, édesapák, feleségek és 
mennyasszonyok könnyes kendő-
lobogtatásától kísérten, déli 13 
órakor induljanak el a keleti had-
színtérre. A zászlóstiszt dr. Gál 
Lajos hadnagy, a zászlótartó pedig 
Dobák János főtörzsőrmester volt. 
A körülbelül kétezer kilométeres 
útból nagyjából ezret tettek meg 
vonattal, majd ugyanennyit gya-
log, mire elfoglalták hadállásaikat 
a Donnál, a sustyei hídfőnél. A 
zászlónapló egy megsárgult fény-
képet is őriz ebből az időből, egy 
hadműveleti szemle tárgyi emléke-
ként. Rajta látható a zászló, 1942. 
szeptember 8-án, Kolomeizevo 
faluban, egy szalmával fedett, 
ukrán parasztház előtt lobog, a 
hadnagyi rangban lévő madi 
Kovács Dénes zászlóstiszt, vala-
mint a fent már említett Dobák 
főtörzsőrmester és más katonák 
tisztelgése mellett. Akkortól kezd-
tek aztán vészterhes szelek fújni a 
zászlóra. Már zajlott ugyanis a for-
dulópontot jelentő sztálingrádi 
csata. Ami után, hogy a zászló még 
véletlenül se kerülhessen ellensé-
ges kézbe, a parancsnokság haza-
küldte azt. Ekkor már csak alig két 
hónap volt a januári teljes össze-
omlásig. A zászló november 11-én 
ért haza, hordozva a balsejtelmet, 
hogy akik kezében büszkén lobo-
gott eddig, az első vonalban csak-
nem mind egy szálig elesnek majd. 
Akik pedig megmaradnak, nem 
hogy zászlót hordani, de még a 
saját életüket kézben tartani is alig 
lesznek képesek. A lobogót Létay 
Menyhért tart. hadnagy, zászlós-
tiszt, Gulyás Imre szakaszvezető és 
Rohr István tizedes hozták haza.

Az utolsó töltényig
Itt kezdődnek a szomorú lapok. 

A zászlónapló a nagy veszteség 
mellett büszkén említi dr. Gál Lajos 
hadnagy nevét, aki a január 14-i 
nagy orosz áttöréskor tüzér ütegé-
vel az utolsó töltényig fedezte az 
összeomlott arcvonal hátrasodródó 
katonáit, a saját életét feláldozva 
mentve meg sok bajtársát. De szó 
esik a túlerővel mit sem törődő 
Papp József és Talpag Kálmán had-
nagyokról és katonáikról – mind 
elestek az orosz rohamban –, ahogy 
olvashatunk madi Kovács Dénes és 
bajtársai hőstettéről is, akik szintén 
az utolsó töltényig védték állásaikat. 

A fiatal hadnagynak és néhány 
katonájának súlyos sebesülések 
árán még sikerült hátra kerülnie. 
Utólag visszatekintve némi sorssze-
rűség is lehetett mindebben, hiszen 
neki a zászló történetében még fon-
tos szerep jut.

A Tolnai 12-es Tüzér Osztály 
megmaradt katonái 1943. április 
30-án tértek haza Tolnára. A csa-
patzászló a Hősök teréig jött eléjük 

meghajolni. A zászlóstiszt ekkor 
Krasznay Ferenc tart. hadnagy, a 
zászlótartó pedig Végvári Miklós 
őrmester volt.

 A következő, szomorú bejegy-
zés 1944. október 30., amikor az itt 
maradt pótüteget felsőbb parancs-
ra hátrább rendelték. Az irány Zala 
megye, a déli határsarok. A zász-
lóstiszt ekkor a már főhadnaggyá 
előléptetett madi Kovács Dénes, 
zászlótartója pedig Rétfalvy József 
főtörzsőrmester. Először 
Szőlősgyörökön ütöttek tábort, 

aztán Zalaszegvár következett. 
1944. karácsonyán Bérbaltaváron 
volt a zászló, onnan Dávidházára 
hátráltak tovább. Mielőtt azonban 
beléptek volna a határsávba, a 
zászlót lebontották a rúdjáról, és 

így összehajtva csomagolták el. A 
zászlórudat Jelenics Sándor 
bérbaltavári lakosnál hagyták, aki-
től a tél múltával, február 17-én 
újabb őrzőre, Németh Andor, 
dávidházi községi bíróra bízták. 
1945. március 9-én a 12-es pótüteg 
Bajánsenyén egyesült a 10-es pót-
üteggel. Ekkor a zászlórudat újra 
fellobogózták. A zászlóstiszt 
Koromváry Miklós százados volt. 

Ezután a két pótüteg útja szétvált, a 
zászlót újra lebontották. 

Határátlépés 
Nyugat felé

A hadi helyzet tovább romlott, 
így a zászló 1945. március 31-én, a 
Zeltinggel szembeni Vashideg-
kútnál átlépte a határt. A menekü-
lés útvonala Radkersburg – Mureck 
– Strass volt, ahonnan a zászlórudat 

már nem vihették tovább. Ezért azt, 
Strasstól kb. 1 km-re északra, egy 
erdészházban rejtették el, a pótüteg 
néhány fontos iratával együtt.  
Április 3. és április 21. között a pót-
üteg tovább hátrált, az útvonal 

Gamlitz – Leutschasch – Arnfels – 
Eibiswald – Ruden volt. Ott két 
napot pihentek, majd tovább folyt 
az útjuk Brückl – St. Veil – 
Klagenfurt – Villach irányába. Ott,  
1945. május 19-én estek angol fog-
ságba. Az angolok a Weissensteinben 
lévő fogolytáborba vitték őket. Ott 
telt el a nyár. 1945. augusztus 29-én 
a tábor parancsnokságának enge-
délyével Rétfalvy József és Kertesi 
Géza főtörzsőrmesterek angol papí-
rokat és egy gépkocsit kaptak, hogy 
a közelben lévő családjukkal felve-
gyék a kapcsolatot. Az indok azon-
ban – mint a naplóból kiderül – 
csak ürügy volt, amely alkalmat 
arra használtak fel, hogy vissza-
menjenek Strassba, ahol a pótüteg 
okmányait és a zászlórudat hátra-
hagyták. Az erdészházat megtalál-
ták, a ládákba csomagolt iratoknak 
már csak hűlt helye, ám a zászlórúd 
sértetlen volt. Ezt a könnyebb elrejt-
hetőség céljából kettéfűrészelték, 
így tértek vissza vele a táborba.

Az USA-ba 
ment a zászló

A tolnai hadifoglyok utolsó 
állomása a Villachtól 15 km-re 
lévő Fürnitz volt, ahol szeptember 
18. és november 6. között egy 
magyar fenntartású hadikórház 
lakói voltak. 1945. november 6-án 
onnan szabadultak. A zászlót madi 
Kovács Dénes főhadnagy vitte 
magával, aki 1951. november 
közepéig Villachban lakott. 
Onnan, az USÁ-ba való kitelepü-
lés szándékával, az év november 
14-én kelt útra, hogy a Salzburg – 
München – Würzburg – Hannover 
útvonalon, november 23-án, 
Brémánál elérje a tengert. Vele 
volt a zászló is. Hogy egyszerű 
útipoggyászként csomagolta csak 
el, katonai múltja utolsó emléke-
ként? Nem. Katonai esküjéből 
fakadó összetartozásuk volt ez, 
egy életre szóló küldetés része-
ként. Mindezt a zászlónapló is 
bizonyítja, amit még a száműze-
tésben is vezetett. Onnan tudható 
például, hogy a zászlót sok éven 
át, minden év december 4-én, 
Szent Borbála, a tüzérek védő-
szentje napján elővette, megtisztí-
totta, és ahogy katonához illik, 
tisztelgett előtte. Hogy a tolnai 
csapatzászló elsősorban neki 
köszönheti megmenekülését? 
Ennek az állításnak a fordítottja is 
igaz: miszerint madi Kovács 
Dénest egészen a haláláig ez a 
zászló tartotta meg katonának és 
talán magyarnak is.                   ká

Hadak előtt, hadak után
A  12 - e s  To l n a i  T ü z é r  O s z t á l y  c s a p a t z á s z l a j á n a k  t ö r t é n e t e
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Az USA-ból 2006-ban hazahozott, majd restaurált zászlót 2013. decemberé-
ben helyezték el ünnepélyes keretek között a Nemzeti Közszolgálati Egyetem 

tüzér tanszékének ereklyéi között 

Fotó: TH

Selyembrokát lobogó
A zászló egy 79 x 76 cm-es, fehér valódi selyembrokát lobogó, amelyen 
a nemzeti színek, a piros, fehér és zöld a szélébe applikáltan jelennek 
meg, közepén hímzett mintázattal. Az egyik oldalán az „angyalos 
nagy címer” látható, a másik oldalára pedig Magyarország védőszent-
je, Szűz Mária a kis Jézussal vannak hímezve. A szélét selyemzsinór 
szegélyezi. 197 cm-es fa rúdja pirosra volt festve, amelyre, a lovon való 
kézben tartáshoz egy 30,5 cm-es bőr csuklószíjat erősítettek. 



2015. JANUÁR12

J A N U Á R I   P R O G R A M J A I
JANUÁRI PROGRAMOK:

• Január 23. (péntek)  A magyar 
kultúra napja alkalmából szerve-
zett rendezvények: 14.00 óra: VII. 
Vers- és Prózamondó Fesztivál 
alsó tagozatos diákok részére. 
Helyszín: Tolnai Galéria (volt 
Biliárd klub), Bajcsy-Zs. u. 11. 
Jelentkezési lap igényelhető a sza-
badidőközpontban, ill. letölthető a 
www. tolna.hu oldalról. Nevezési 
határidő: 2015. január 16. (pén-
tek). 18.00 óra: Örkény-est: Egy 
pocsolya emlékiratai – groteszk 
játék egypercesekre, Orbán György 
előadóművész önálló estje a Tolnai 
Galériában.

• Január 30. (péntek) 17.00 óra: 
Érzelmi intelligencia a minden-
napokban – Dr. Matók Imre pszi-
chológus előadása a Tolnai 
Galériában.

FEBRUÁRI ELŐZETES:

• Február 14. (szombat) 
Nagycsaládosok Tolnai Egyesüle-
tének farsangi mulatsága a sza-
badidőközpont színháztermében.

• Február 19. (csütörtök) 17.00 
óra: Cseh Gábor festőművész 
kiállítása a Tolnai Galériában.

Gyerek sakk: kedd: 16.30-tól
Iskolás sakk: szerda: 16.30-18.00

Sakk klub: szerda: 18.00-20.00 

SPORT

Asszonytorna: hétfő: 18.00–19.00,
szerda: 16.45 –17.45

Röplabda suli: kedd, csütörtök: 
15.00-16.30

Gyerek zumba: kedd: 16.30-18.30
Szöcske Akrobatikus Rock’N’Roll 

Klub: szerda: 16.30-19.30

Cím: Tolna, Bajcsy-Zsilinszky u. 126. • Tel: 74/440-170; 

Fax.: 74/540-117 • E-mail: tolmoly@tolnaairnet.hu 

A könyvtár nyitva tartása: hétfőtől péntekig: 9-17 óráig.

Weblap: www.konyvtartolna.hu

FIGYELEM! A Városi Könyvtár 2015-ben változatlan áron várja 
kedves látogatóit. Könyvtári kölcsönzési díj: dolgozó felnőtt: 800,-Ft/
év, diák, nyugdíjas, GYES-es, munkanélküli: 400,-Ft/év. 70 év felett 
és 16 év alatt ingyenes.

Január 22-én csütörtökön 16.00 órától a „Kézjegy” Tolna megyei 
Tollforgatók Klubjának rendezvénye, „A Tolna megyei művészetért” 
plakett átadója kezdődik a városi könyvtárban.

KÖNYV TÁRI HÍ REK

A Mözsi Művelődési Ház januári programjai

A kötelező iskolai foglalkozá-
sokon felül több tanórán kívüli 
program is zajlott az elmúlt fél-
évben a Széchenyi iskolában. 

 A Széchenyi napon, szeptem-
ber 19-én megemlékezést és 
koszorúzást tartottak az iskola 
névadója, az 1791. szeptember 
21-én született gróf Széchenyi 
István mellszobránál. A program 
akadályversennyel és gólyaavató-
val folytatódott. 

Október 14-től három napos 
papírgyűjtést szerveztek, 13 tonna 
papírt szállított el az Alisca Terra 
Kft. az iskolától. Az osztályok közöt-
ti versenyt alsó tagozaton a 3., míg a 
felsősök között az 5. osztály nyerte.

Szülői kezdeményezésre az isko-
la társadalmi munkát szervezett az 
udvari mászókák, padok, asztalok 
lefestésére. Egy másodikos anyuka 
felkereste a helyi Tesco vezetőjét, 
hogy festéket biztosítson a kezde-
ményezéshez. Zbrás Miklós nem 
csak festéket, hanem a munkához 
szükséges összes eszközt is az isko-
la rendelkezésére bocsátotta. Sőt, a 
Tesco dolgozóiból egy csapatot is 
verbuvált, amelynek tagjai a szü-
lőkkel együtt, egy jó hangulatú 
szombat délelőtt során ismét szí-
nessé változtatták az udvart. 

Október 22-én a diákönkor-
mányzat Halloween suli-bulit szer-

vezett a felsősök számára. A diá-
kok technika órán mécseseket 
készítettek. Ezek mellett denevé-
rek, boszorkák, pókok és egy feke-
te macska is díszítette a folyosót. A 
„welcome giliszta” idén is járt a 
belépőjegy mellé.

November 10-től 14-ig rendez-
ték meg az Egészség-hetet. A prog-
ram a „Nyuszi büfé”-vel indult, 
ahol a diákok zöldségeket, gyü-
mölcsöket kóstolhattak. Értékelték 
és díjazták azokat a rajzokat, ame-
lyeket a tanulók az egészségről, az 
egészséges életmódról előzetesen 
készítettek. Az Egészség-héten 
került sor Pámerné Bükky Klára 
vízzel kapcsolatos kiállításának 
megnyitójára, illetve egy interaktív 
fotós foglalkozásra is. Kézműves 
foglalkozáson elevenedtek meg 
Weöres Sándor verseinek szerep-
lői, valamint könyvtári foglalkozá-
son ismerkedtek meg a tanulók a 
– Hermann Ottó emlékév tisztele-
tére – a természettudós életével, 
munkásságával.

A programok közül az egyik 
legsikeresebb az egészségügyi 
vetélkedő, ill. egy mentőautó 
bemutatása volt. Az utolsó napon a 
sport, a testmozgás volt a főszerep-
lő. Izgalmas sor- és váltóversenyek, 
ügyességi játékok zajlottak az isko-
la sportcsarnokában, a legjobbak 
ajándékokat kaptak.

VI. TOLNAI VERS- ÉS 
PRÓZAMONDÓ FESZTIVÁL

2015. január 23-án, pénteken 14.00 órától, a magyar kultúra nap-
jának tiszteletére a Bezerédj Pál Szabadidőközpont és Könyvtár 
vers- és prózamondó fesztivált hirdet alsó tagozatos diákok 
részére. Jelentkezési határidő: 2015. január 16. (péntek)
Fesztivál helyszíne: Tolnai Galéria (volt Biliárd klub), Tolna, Bajcsy-Zs u. 11.
A jelentkezési lapon kérjük, tüntessék fel az előadó nevét, iskoláját, 
osztályát, és a választott művek címét és alkotóját.

VII. Tolnai Vers- és Prózamondó Fesztiváln alsó tagozatos diákok részére

JELENTKEZÉSI LAP
A jelentkező neve:  ..............................................................................................................  

Iskola/osztály: ........................................................................................................................

I. forduló: szabadon választott vers: ..............................................................................

 .....................................................................................................................................c. műve

II. forduló: szabadon választott próza/vers:................................................................

 .....................................................................................................................................c. műve

A fesztiválon két művet kell előadni:
Első fordulóban egy szabadon választott verset, a második fordulóban egy sza-
badon választott prózát vagy verset. A produkciókat szakmai csoport értékeli. 
Díjazás:  • A  legjobb előadók  könyvutalványt vehetnek át.
               • A fesztivál minden résztvevőjét emléklappal jutalmazzuk.

Hétfő: 10.00 Zsebibaba Klub 
Tóth Annamária védőnő vezeté-
sével. 18.00-19.30 Country klub

Kedd: 17.00-18.30 jóga
Szerda: 17.00 Kézimunka klub,
18.00-20.00 Német nemzetiségi 

kórus
Csütörtök: 16.30 Szövés

 
A Gaz Emberek Klub tagjai 

minden hónap utolsó szerdáján 
találkoznak.

2015. január 15. csütörtök 18 
óra: Mözsi Népfőiskola. Mi lesz 
veled konyhakert? Előadók: 
Doszpod Andrásné, Doszpod 
András kertészek

2015. január 16. péntek 18 óra: 
Újévi koncert Hepp Attila kar-
nagy, trombitaművész vezetésével 
a Tolnai Ifjúsági Fúvószenekarral.

2015. január 22. csütörtök 18 
óra: Mözsi Népfőiskola. A néme-
tek betelepítése. Előadó: Krémer 
György, MNOÖ Szekszárdi Iroda 
vezetője.

A programjainkra minden érdek-
lődőt szeretettel várunk!

Programjaink látogatóinak, az intéz-
ményben működő klubok tagjainak 

ezúton kívánunk sikerekben, örö-
mökben, szeretetben, pozitív élmé-
nyekben bővelkedő Boldog Új Évet!

Fekete macska a folyosón
Kellemes és hasznos programok a Széchenyiben
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Karácsony előtti alapélmennyé 
lett az a döbbenet, amit egy kör-
nyékbeli kisboltban éltem át. Egy 
tisztán öltözött fiatalasszony jött be 
az üzletbe, és az olcsó, akciós tojá-
sokat kereste a pulton. De már csak 
az 5 forinttal drágábbakat találta. 

– Én csak egy tojásért jöttem – 
mondta ekkor ijedt szemmel. – E 
nélkül nem tudom meggyúrni a 
tésztát a gyerekek vacsorájához. 
Maradhatnék 5 forinttal adós a 
segélyig?

– Vajon milyen karácsonyuk lesz 
ennek a családnak? – járt végig az 
eszemben, míg hazaértem. És 
anyám alakja sejlett fel a múltból, 
ahogy apám munkáskabátjainak 
zsebében kutat reggel: még kellene 

50 fillér a fél liter tejhez, a Vass 
néninél. Miközben öreg rádiónkból 
harsány indulókra dolgozó töme-
gek meneteltek egy boldogabb világ 
felé. Úgy ötven évvel ezelőtt.

Barátom fia Belgiumból jött 
haza karácsonyra. Addigra apjá-
éknak nem hogy tüzelőjük, de 
már rendes kályhájuk sem volt. 
Nyomban új kályhát vett nekik és 
még aznap hozatott öt köbméter 
tűzifát. Amiről tolnai kőműves 
elődeim jutnak eszembe – meg 
az, hogy mit sem változott a világ 
– akik Ankarától Amszterdamig 
dolgoztak egykor Európában, 
hogy karácsonyra egy hízót 
vehessenek, és családjuknak tüze-
lőt. Úgy 70-80 évvel ezelőtt.

Aztán az a tolnai karácsonyi jóté-
konysági koncert jelenik meg előt-
tem, amelynek perselyét felnyitva a 
szervezők, a papírpénzek közt egy 
összehajtott papírszalvétát találtak. 
Gyanakodva forgatták, mire egy 
pár fülbevaló esett ki belőle. Igaz, 
divatja múlt volt, de arany. Ezt csak-
is olyan adhatta, aki nagyon akart 
adni, de pénz dolgában ő maga is 
szűkölködött. Hogy is van abban a 
bizonyos Móricz novellában, a Hét 
krajcárban? Nemde ott is a koldus 
adta oda a még hiányzó, utolsó 
krajcárt a szegény asszonynak? Tán 
száz évvel ezelőtt?

És ülök a lelátón egy közmeg-
hallgatáson – nem, nem nálunk 
történt, ez felénk nem eshet meg 

Ami nem változott

Márton varga mégis 

találkozott Istennel
Tizenhatodszor rendezte meg jóté-
konysági adventi műsorát a tolnai 
Szent Mór katolikus általános isko-
la, december 8-án. A Baller Mihályné 
és Illésné Koller Gabriella által felké-
szített gyerekek produkciójában 
helyet kapott az Istent látszólag 
hiába váró, ám az Úrral végül mégis 
találkozó Márton cipész története 
és betlehemes játék is. Az előadást 
másnap a Selyem és a Gesztenyés-
kert óvoda kisdedjeinek adták elő a 
diákok, december 10-én a tolnai 
idősek otthonában, 14-én a mözsi 
templomban rendezett jótékony-
sági műsoron léptek fel. December 
25-én pedig Tolnán, a karácsonyi 
nagymisén adták elő a betlehemest. 

Új elnök
 a városi KDNP élén

Mostantól Kis Zoltán irányítja a tol-
nai KDNP-csoport munkáját. Egy-
hangú szavazással döntött erről a 
tagság a december végi közgyűlé-
sen. Az eddigi elnök, Saramó Sándor, 
idős korára való tekintettel lemon-
dott a tisztségről, de tagságát meg-
tartotta. A Civil Házban rendezett 
fórumon részt vett dr. Pálos Miklós, 
a párt megyei elnöke is.              -Wy-

Nem Tolnán született és nem 
Tolnán halt meg. De ezen kívül 
szinte minden, ami e két dátum 
közé esik – érdemi részét adva 
kivételesen hosszú életének – 
Tolnához köti. Müller Ede 
ugyanis csaknem ötven éven át 
volt a tolnai római katolikus 
egyházközség kántora, akit így 
az egész település ismerhetett. 
Ha nem a templomból, hát a 
temetőből, ahol világnézeti 
hovatartozástól függetlenül 
rendszeresen megfordult és 
fordul meg ma is Tolna népe. 

Müller Ede a Villány környéki 
baranyai svábság egy kis falujá-
ban, Vokányban született, 1918. 
november 2-án. A magyarul még 
alig tudó, de képességeivel már 
ekkor kiemelkedő kisfiú innen, a 
ciszterciek, pécsi, nyolc osztályos 
(ma Nagy Lajos) gimnáziumába 
került, hogy aztán a pécsi tanító-
képzőben kántortanítóvá avatva 
fejezze be tanulmányait. Tolnára 
1940-ben érkezett. Huszonkét 
éves volt ekkor. De jóformán még 
meg sem melegedhetett itt, ami-
kor behívták sorkatonai szolgálat-
ra, amiről akkor még senki sem 
sejtette, hogy nyolc kerek eszten-
dőn át fog tartani. A nyíregyházi 
huszárlaktanyából keveredvén bele 
a háborúba, a galíciai és kelet-len-
gyel hadszíntereken át egészen 
Moszkva alá jutva. De ott már a 
„baráti Szovjetunió” vendégma-
rasztaló szeretetét élvezve, hadifo-
golyként. 1948. nyarán, az utolsó 
szabaduló transzportok egyikével 
jött haza. Haza? – állna meg a 
mesélésben, ha mindezt ő mond-

hatná el – mivel az a haza, amelyért 
annyi éven át harcolt és szenvedett, 
ekkorra már megtagadta német 
anyanyelvű fiait, a Müller szülőket a 
baranyai svábok nagy részével 
együtt, egészen Ulm környékéig 
űzve, terelve. Hazaérve a vasfüg-
göny innenső oldalán találva magát, 
szülei láthatásáról sok évig csak 
álmodozva.

Innen lett aztán tolnaivá. 1950. 
táján döntenie kellett, hogy kántor 
marad-e, vagy tanító, mivel ez a 
két hivatás ekkor már nem árulha-
tott egy gyékényen. Döntése nem 
volt se könnyű, se szokványos, 
ahhoz az elenyésző kisebbséghez 
sorolódva, akik a templomot 
választva kitiltattak az iskolákból.

Kántorságának 46 éve alatt öt 
plébánost szolgált ki, akiknek válto-
zó sorában, egyházközségünkben ő 
volt az állandóság. A biztos pont. 

Egész életében megbízható volt, igé-
nyes és precíz. Életeleme volt a rend. 
Kalligrafikus kézírása – amit még 
ma is sok plébániai dokumentum 
őriz – már-már nyomtatás számba 
ment. Orgonajátéka messze megha-
ladta a kántori átlagot, kórusa igazi 
közösség volt. Feleségével hatvankét 
éven át élt boldog házasságban, 
mind az öt gyerekéből diplomás lett. 
Az ő közelségüket keresve, már 
jóval túl a nyolcvanon költözött 
aztán élete párjával Pécsre. Utolsó 
állomása a Pécs melletti, egyházi 
fenntartású Szent Lőrinc Idősek 
Otthona volt. Itt érte a halál, 96 
évesen, 2014. karácsony másnapján. 
Családjától körülvéve, egy teljes élet 
után, sorsával megbékélten, csend-
ben ment el. Nem volt kérdés, hogy 
hová temessék. Majdani tolnai sír-
helyüket, jóval előtte, még nejével 
együtt választották ki.  Ha még 
üzenhetne, biztosan azt mondaná, 
hogy a sors apránként mindent visz-
szaadott neki, amit előzőleg elvett. 
Hogy mi az, ami ebből mára a legér-
tékesebb? Talán az a hit- és szeretet-
béli egység, ahogy a tolnai temető-
ben – ahol gyerekein és unokáin 
kívül csak néhány, egészen közeli 
hozzátartozó volt még – a sírt körül 
állva, egymás kezét megfogva éne-
keltek még egyet. Kántor nélkül, 
kántor apjuknak, nem imakönyv-
ből: szívből.                                   ká

Dallal betakarva
Müller Ede  1918 – 2014.
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Fotó: TH

Müller Ede

1 oldal (19,5×27 cm)  Ára: 60.000 Ft + 27% ÁFA =  76.200 Ft  
1/2 oldal (19,5×13,8 cm)  Ára: 30.708 Ft + 27% ÁFA =  39.000 Ft
1/4 oldal (10×13,8 cm)  Ára: 15,352 Ft + 27% ÁFA =  19.500 Ft
1/8 oldal (10×7,5 cm)  Ára:   8.267 Ft + 27% ÁFA =  10.500 Ft
1/16 oldal (5,5×7,5 cm)  Ára:   4.330 Ft + 27% ÁFA =  5.500 Ft

Gyakorisági kedvezmény (csak 1/4, 1/8 és 1/16 méretű hirdetésekre):
12 hónapra, egy összegben előre történő kifizetés esetén: 20% 
6 hónapra, egy összegben előre történő kifizetés esetén: 15%
3 hónapra, egy összegben történő fizetés esetén: 10%   

Apróhirdetés: hasábsoronként   236 Ft + 27% ÁFA = 300 Ft     

– ahol húszan, kettő ellenében szó-
laltak fel, aprólékos gonddal fogal-
mazva meg, hogy kisvárosuknak 
mekkora kára származna abból, ha 
ott hadirokkant katonáknak egy 
menhely létesülne. És tulajdonkép-
pen mindenkinek igaza volt, a 
maga szempontjából. Miért pont 
ide?! Mégis, hazafelé hálát adtam a 
sorsnak, hogy mindez nem Tolnán 
történt, mert különben szégyell-
hetném magam. S mire hazaértem, 
tudtam, itt is csak ismétli magát a 
történelem. Mert 2000 évvel ezelőtt 
nem ugyanez történt? Azzal a szál-
láskereső, jöttment názáreti csa-
láddal, Betlehemben? 

Vajon hány rendszerváltás volt 
azóta? Élhetőbb, boldogabb jövő-
ket ígérve. Hogy miért nem sike-
rültek? Mert csak a rendszerek vál-
toztak meg. Mi nem. De most újra 
itt a lehetőség.                            ká
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Mellékkörülmények
Korunk betegsége a depresszió. 

Kezelni lehet, gyógyítani nem. Van rá 
vagy negyven fajta pirula. Kinek ez, 
kinek amaz válik be, de amíg kiderül, 
hogy melyik az alkalmas, addig átesik 
egy-két agytakarításon a páciens. 

Az egyik ismerősöm most egy új, 
angol készítményt kapott. Jobban 
érzi magát. Apró, zavaró körül-
mény, hogy a mellékhatások között 
szerepel a „hirtelen halál” is. A 
gyógyszerész megnyugtatta, hogy ez 
csak nagyon ritkán fordul elő. 

– És egy emberrel legföljebb egy-
szer – tettem hozzá, hogy még job-
ban megnyugtassam.

* * *
„Az ön beazonosítása még nem 

történt meg.” Ez olvasható abban a 
levélben, amelyet az egészségpénz-
táramtól kaptam. Mellesleg: a levél 
a nevemre, a címemre érkezett, jobb 
felső sarkában ott a pénztártagi 
azonosító számom. Vajon mi szük-
séges még ahhoz, hogy azonosítottá 
váljak? Ujjlenyomat? Tetkó? Billog? 
Bőr alá ültetett mikrocsip? 

Lépnem kell, mert a végén nem 
jutok hozzá a hozamomhoz, ami a 
válság éveiben mínusz kétezer 
forintra rúgott, most meg majdnem 
ugyanannyi, pluszban…

* * *
Az embert azok a dolgok érdek-

lik, amelyek érintik. A kézilabdást a 
sporttámogatás, a tanárt a pedagó-
gusi életpályamodell, a hajléktalant 
a melegétel-osztás gyakorisága. A 
politikust viszont minden kell, hogy 
érdekelje, nemcsak abban kell véle-
ményt nyilvánítania, döntést hoz-
nia, ami számára fontos, érdekes. És 
ez hibákat eredményezhet. Jó eset-
ben csak technikai, néha jellembeli 
hibák is felszínre kerülhetnek.

Sok szó esik a vezetők erkölcsi 
felelősségéről, a példaadásról, vagy 
annak hiányáról. Ám a vezetettek 
sem makulátlanok. A társadalmi 
együttélés nem elhanyagolandó mel-
lékkörülménye ez. Az alkalmazott, 
aki meglopja a munkaadóját, fel van 
háborodva, ha átvágja a boltos, vagy 
a gázszerelő. Pedig valakiknek, előbb-
utóbb el kell kezdeni a becsületessé-
get. Különben nagy baj lesz.

Pályakezdő újságíróként azt hit-
tem, hogy én fedeztem fel azt, hogy 
fent is, lent is bibis a szitu, s így nem 
maradhat, mert így nem haladhat az 
ember(iség). Aztán kezembe került 
Márton Áron erdélyi püspök egy 
könyve, melyben ez állt: „A demokrá-
cia azért a legnehezebb társadalom-
rendező elv, mert magas erkölcsi köve-
telményeket állít fel, mind a vezetők-
kel, mind a vezetettekkel szemben.” 

Nincs új a nap alatt, csak nem 
vagyunk elég olvasottak.      Wessely

TOL NAI KORNYIKA

Száz év múlva, ha valakinek a 
kezébe kerül ez az addigra 
már megsárgult, és igen régi-
nek számító újság, és ez a 
valaki még ráadásul ismerős is 
lesz a hajdani, Dohány utca 
környékén, örömmel fogja 
lobogtatni ezt az oldalt: meg-
van, hogy ki és mikor ültette 
ezt a három hatalmas fát! 
Mivel ezek a most alig har-
minc éves fa-kamaszok, a sze-
lídgesztenye és a két vörösfe-
nyő, addigra lesznek gyönyö-
rű termetű, tekintélyes mére-
tű, felnőtt egyedek. 

A szelídgesztenye még e koron 
túl is fog élni vagy háromszáz évet 
– Magyarország legidősebb, 6-700 
éves fái pont ilyen szelídgeszte-
nyék Kőszeg környékén – de a 
büszke vörösfenyők, amelyek a 
Kárpátokban néha elérik a 40 m-es 
magasságot is, szintén nem készül-
nek akkor még nyug-
díjba. Hogy mit tud-
hat meg róluk a maj-
dani újságolvasó? 
Legelőször is azt, hogy 
Főglein Antal és fele-
sége ültették őket, 
valamikor az 1980-as 
évek közepén, Dohány 
utca 11. szám alatti 
családi házuk kertjé-
be. A kis szelídgeszte-
nye magoncot Sop-
ronból hozták, a 
vörösfenyőket pedig 
– most már bevallhat-
juk – bizony úgy csór-
ták egy magas-tátrai 

kirándulás alkalmával, a 
sípálya széléről. Vizes mohá-
ba csomagoltan csempészték 
át őket a határon. Azóta 
mind a hárman meghono-
sodtak a jó tolnai földben, 
egyáltalán nem vágyva visz-
sza a zordon erdők farkas-
törvényű világába. A vörös 
fenyőről (Larix decidua) 
tudni kell, hogy az egyetlen 
hazai lombhullató fenyőnk. 
Bár nálunk csak szórványo-
san fordul elő a természet-
ben, de Európa nagy részén 
ismerik. E növénynemzetség 
tagjai adják a roppant szibé-
riai tajga fenyőállományának 
a felét, ahogy Velence cölöp-
városa is vörösfenyő rönkök-
re épült valaha, amiket az 
Alpok fenyveseiből hoztak 
annak idején. De a szelíd-
gesztenye (Castanea sativa) sem az 
alföldek lakója, ő az enyhébb telű, 

déli fekvésű hegy- és domboldala-
kat kedveli. Róla tudni kell, hogy 
csak akkor hoz bő termést, ha a 

tökéletes beporzáshoz 
több, egyszerre virág-
zó egyed is van a kör-
nyékén. Legalábbis 
ezt írja a szakiroda-
lom. Mindezt a 
Főgleinék gesztenye-
fája még nem tudja. 
Hoz is minden évben 
vagy 30 kiló ízletes 
gesztenyét, egymagá-
ban. Vagy tán van 
porzófája a környéken 
a kis hamisnak, csak 
mi nem tudunk róla? 
Ne firtassuk, nagylány 
már, legyen ez az ő 
magánügye!           ká
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A magas hegyek üzenetét hozták el közénkA magas hegyek üzenetét hozták el közénk

Gesztenye, a szelíd óriás

A két vörösfenyő

TOLNAI FÁK

Befagyott a holtág. A rendkívül enyhe december ellenére szilveszterre azért mégiscsak befagytak a tol-
nai holtágak, a jég minősége – kezdetben legalábbis – jó volt, a korcsolyázók legnagyobb örömére. A korizás 
szerelmesei – akikből Tolnán meglehetősen sok akad – mindenesetre reménykednek benne, hogy a tél hátrale-
vő részében is lesz lehetőség gyönyörű természeti környezetben siklani a jégen, amiért fizetni sem kell.
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Lakossági kérésre közöljük a 
2014. december 14-től érvényes 

buszmenetrendet, amely a Tolnáról induló 
járatokat tünteti fel. Reméljük, hogy – különösen 

az internettel nem rendelkező – olvasóink 
számára hasznos információkkal szolgál.

 A Családsegítő Központban ingyenes jogi segítség-
nyújtás vehető igénybe! A szolgáltatás munkáltatói, 
munkavállalói valamint vállalkozói a munkaerőpiacra 
való belépésben munka-, TB-jogi, valamint vállalko-
zóvá válással kapcsolatos tanácsadással is kibővült. 
Bővebb információ és időpont egyeztetés a 74/443-
825-ös telefonszámon.

 Felhívjuk a lakosság figyelmét, hogy amennyiben használt bútorra, 
használt műszaki cikkre van szüksége, és azt szerény anyagi körülmé-
nyei miatt nem tudja megvásárolni, jelezze a Családsegítő Központban. 
Továbbra is kérjük, hogy amennyiben még működőképes, de haszná-
laton kívüli mosógépe, tűzhelye, kályhája vagy egyéb háztartási esz-
köze, bútora, illetve gyermekének megunt játéka, táskája, írószere, 
tornaszere, ruhája van, és azt szívesen felajánlaná rászoruló emberek-
nek, jelezze a Családsegítő Központban. 
Köszönjük a lakosság részéről eddig tett felajánlásokat.

 December 16-án a tolnai és a mözsi Idősek Klubja ünnepelte kará-
csonyát. Az ünnepély a Mözsi Művelődési Házban zajlott, ahol  Herczig 
Lászlóné  megható mondatai nyitották meg a rendezvényt, majd a 
WMOI I. István Általános Iskola tanulóinak színvonalas műsorát 
tekinthették meg a jelenlévők. Ezt követően a klubtagok karácsonyi 
ajándékot kaptak a Családsegítő Központtól és az Alimentál Étterem 
jóvoltából ünnepi ebéden vehettek részt. Appelshoffer Ágnes polgár-
mester az önkormányzat, Pástiné Szentendrei Mária a Családsegítő 
Központ nevében kívánt kellemes karácsonyi ünnepeket.
Köszönjük a Szekszárdi Kolping Katolikus Szakképző Iskola kertésze-
tének a fejes saláta felajánlást, melyet a klubtagok a karácsonyi cso-
maggal együtt kaptak meg.

A Családsegítő Központ hírei 

TOLNA VÁROS ÖNKORMÁNYZATÁNAK 

CSALÁDSEGÍTŐ KÖZPONTJA
7130 Tolna, Bajcsy-Zs. u. 96.  Tel.: 74/443-825, 74/540-711

 Tolnai Háló Közalapítvány az adventi hétvégén 2014. december 6-án 
14-20 óra között forralt borral és forró teával várta a Hősök terén azokat 
az embereket, akik szívesen támogatják az alapítvány céljait. A jóté-
konysági forralt bor osztás során szerzett bevételt az alapítvány hátrá-
nyos helyzetű gyermekek prevenciós programjainak megvalósítására 
fordítja. Köszönjük a tolnai borászok nagylelkű támogatását, amely 
sikeressé tette a programunkat. Támogatóink: Bajor László, Domokos 
Zoltán, Föglein János, Guld László, Krekó György, Metzné Horváth 
Ágota, Sági György, Schrenk Dávid. 

 A Tolnai Háló Közalapítvány a Családsegítő Központtal együttműköd-
ve „Tedd szebbé a karácsonyt!” címmel 2014-ben is gyűjtési akciót szer-
vezett. Az akció keretében gyermekeknek vártunk névre szóló felajánlá-
sokat.  Köszönetet mondunk azoknak a magánszemélyeknek, vállalko-
zóknak, cégeknek és üzletláncoknak, akik segítségével szebbé tehettük a 
programban résztvevő gyermekek karácsonyát. Köszönjük Naszvadi 
Ferenc bogyiszlói lakos karácsonyfa felajánlását, amellyel hozzájárult az 
ünnepi hangulat megteremtéséhez.                 

A Tolnai Háló Közalapítvány hírei

www.haloalapitvany.atw.hu    Adószám:18865543-1-1
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Házibuli, diszkó, koncert, vagy 
valami más. A mai fiatalok buli-
zási szokásait igyekeztünk fel-
térképezni. 

Mindig is megoszlottak a véle-
mények arról, hogy mit lehet meg-
engedni a fiataloknak, hány éves 
kortól, hová, kikkel és meddig 
mehetnek szórakozni. Egyáltalán 
akarnak-e menni bárhová, vagy 
elég, ha a számítógép előtt ülnek 
egész nap és a virtuális világban 
élik a szabadidejüket? 

Az idősebb korosztálynak óvatos 
véleménye van a mai fiatalokról és a 
bulizási szokásaikról. – Nem örül-
nék, ha megtudnám, hogy a gyere-
kem ugyanazt végigcsinálja, mint 
amit én annak idején – fogalmazott 
egy szülő. Kétségtelen, hogy veszé-
lyessé vált a világ, mindenki félti a 
csemetéjét azoktól az ismeretlen 
bajforrásoktól, amelyek „bezzeg a 
mi időnkben” még nem léteztek. 

Nagyon más a megítélés persze 
az életkor változásával is. Minden-
kinek más a tűrésküszöbe, szemé-
lyiségfüggő, hogy mit enged, vagy 
nem enged a gyerekének. Már ha 
egyáltalán megkérdezi az a gyerek, 
hogy mit tehet…

Húszon innen…
A középiskolások legtöbbje rend-

szeresen eljár szórakozni a barátai-
val. Az egyik lehetőség a házibuli 
barátokkal, ez a szülők számára is 
megnyugtató. Ilyenkor valakinek a 
családi nyaralójában, vagy a szülők 
által ideiglenesen elhagyott, bizton-
ságos otthonban mulatoznak a 
fiúk-lányok. Természetesen némi 
féllegális alkoholfogyasztással is 
egybekötve. Nincs ugyan közvetlen 
felügyelet, de mégis jó, hogy lehet 
tudni, kinél, milyen körülmények 
közt van az utód.

A másik lehetőség valamilyen 
rendezvény, amelyre Tolnán 
viszonylagos rendszerességgel van 
lehetőség. „A” verzió a lovardás 
buli (Lemez Lovarda), évente 3-4 

alkalommal. „B” verzió a Biller 
Back rendezvénysorozat, nagyjá-
ból havi rendszerességgel, kivéve 
nyáron. Ezen kívül van néhány 
kocsma, ahol lehet helyenként 
diszkózni vagy élőzenés összejöve-
telre menni, beszélgetni egy jót a 
haverokkal, esetleg énekelni egy 
karaoke-partin. 

Mibe kerül a leves
és mibe a hús?

A szórakozáshoz pénz kell, ez 
van egy tizenévesnek legkevésbé. 
Ha szerencsés, havi zsebpénze 
van, amiből tud spórolni a bulikra. 
A kevésbé szerencsések 16 éves 
koruk után diákmunkából tudnak 
összekuporgatni valamennyit. Ha 
kell, megspórolják a tízóraira 
kapott kétszázasokból a hétvégi 
szórakozást.

És hogy mennyi az annyi? A 
fiúk szerint a lányoknak köny-
nyebb, mert a belépőjegyen kívül 
– már ahol kell ilyenre költeni – 
szinte semmit nem kell fizetniük, 
hisz a sokat szidott mai fiatalem-
berek is gavallérok, és meghívják 

a lányokat egy (vagy két) italra. 
Az ebből a szempontból kevésbé 
szerencsés ifjak pedig a belépőjü-
kön és a saját fogyasztásukon 
kívül állják még a velük levő 
lányok cehjét is. Óvatos számítá-
sok szerint így is meg lehet úszni 
egy bulit ötezerből.  

Mire mulatnak
és meddig?

Szinte bármire. Divat a retró, a 
disco, a rock, a rap, meg a többi, a 
mai felnőtteknek idegen műfaj. 
Táncolnak csoportosan, de párban 
is, nem ciki a duett. Ismerkednek 
is, nemcsak a közösségi oldalakon. 

Általában az ismerős ismerősén 
keresztül alakulnak a kapcsolatok, 
ahogy régen is.

Már húsz éve sem volt értelme 
az olyasféle szülői parancsnak, 
hogy: fiam, legkésőbb éjfélre legyél 
itthon! Hisz ma egy buli jó esetben 
11 körül kezdődik. Hiába a hirde-
tett 9 órás időpont, ez csak a ráké-
szülés kezdete. A bulik általában 
négy körül véget érnek, mert min-
denki elfárad egyszer.

Gardedámok?
Nagyon szép szokása volt eleink-

nek, hogy a bimbózó ifjakat nem 
hagyták magukra, valaki mindig 
kísérgette őket távolról, de azért 
mindig készenlétben. Manapság 
nem szokatlan, ha szülők és gyere-
kek egy társaságba járnak, mégis 
lehet ezt úgy tenni, hogy ne zavar-
ják egymást. Ha nincs mit titkolni a 
szülő előtt (és fordítva), akkor nem 
ciki velük együtt szórakozni sem. 
Persze, van, aki ezt a formát mere-
ven elutasítja.

Húszon túl
Aki átlépte a felnőttkor küszöbét, 

már nem tanul, és van munkája, 
akkor nem kell a szülőktől pénzt 
kérnie. Ezért aztán kitágulnak a 
lehetőségek is. A – legtöbbször 
jogosítvánnyal rendelkező – huszon-
évesek nem rekednek meg a város 
határain belül, hanem kiruccannak. 
Diszkóba a „túlfélre”, Szekszárdra 
vagy Paksra valamelyik zenés-tán-
cos helyre, esetleg távolabbra is, 
főleg a nyári fesztiválozások idején. 

Ezek a mai fiatalok!
A mai gyerekek nem csak alko-

holt fogyaszthatnak, hanem dro-
gozhatnak is, mert – sokak szerint 
– ezekhez bárhol hozzá lehet jutni. 
Csak reménykedni lehet benne, 
hogy van mögöttük olyan megtar-
tó közösség, amely megvédi őket. 
És, ha kipróbálnak valamit, az nem 

lesz károsabb, mint amikor a mai 
szülők hajdanán az első italos esté-
jükön pityókásan tértek haza.

A legtöbben sokkal érettebbek és 
felelősségteljesebbek, mint amilyen-
nek sokan hiszik róluk. Ismerik a 
veszélyeket és tudják a határokat. Ezt 
a generációt sem kell jobban félteni, 
mint az előzőeket. Érdemes bizalmat 
szavazni nekik, és akkor nem fogják 
úgy érezni, hogy lázadásból át kell 
lépni korlátokat.                         DuGa

Pilisi István: A mai fiatalok nem úgy szórakoznak, 
mit mi annak idején. Egyre fiatalabban kezdik, 
nagyon sok tömény italt isznak, a gátlások gyors 
oldására. Sokkal hamarabb érik el az általuk 
kívánt „fordulatszámot”. Nagy csoportokban jár-
nak bulizni, egymást stimulálják. Aki beszélgetni 
szeretne, az nem iszik rövidet, hanem inkább sörö-
zik, fröccsözik, a divatos whisky-bombák helyett. A 
zenei kultúra és az alkoholfogyasztási kultúra 
között összefüggés van, és a rendelkezésükre álló 
pénzösszeggel is kapcsolatba hozható mindkettő.
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Koller Tímea: Én nem a szó klasszikus értelmé-
ben bulizok. Persze szórakozom, csak talán kicsit 
másképp, mint mások, gyakran színházba és 
koncertekre járok. Inkább a felnőttekkel érzem 
jól magam, bár vannak körülöttem kortársak is. 
Nem zavar, hogy a többiek máshogy érzik jól 
magukat. Házibulikon én is részt veszek, nagyobb 
táncolós rendezvényekre is járok (Biller Back), 
elsősorban a jó zenéért, meg a barátaim miatt. A 
túlzott italozást nem szeretem, annak semmi 
értelme, hogy másnap fájjon a fejem. 
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Haverok, buli, szamba
Avagy hogy szórakoznak a  f iatalok a  21.  sz áz adban?
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Schalli Zoltán
VÍZ-SZENNYVÍZ, 

FÛTÉSSZERELÉS, 
GÁZSZERELÉS 

ÉS JAVÍTÁS
Tervezés és kivitelezés.
INGYEN ÁRAJÁNLAT!

Tolna, Táncsics M. u. 11.
Tel.: 06 70/5886-934

MUNKÁTÓL 
FÜGGETLENÜL
10% ANYAG-
KEDVEZMÉNY

2015. január 26-án hétfőn,17 órakor  

HÁZTARTÁSI
GÉPEK JAVÍTÁSA!
 MOSÓGÉPEK,
 MOSOGATÓGÉPEK,
  MIKROHULLÁMÚ
SÜTÕK, PORSZÍVÓK,

 BOJLEREK stb.
ÉS BÁRMI,

AMI ELROMOLHAT!
SZABÓ ROLAND
20/471-86-72

TOLNA, ALKOTMÁNY U. 44.

TÁP-TA KAR MÁNY BOLT
PURINA TAKARMÁNYOK

TELJES VÁLASZTÉKA
SZEMES TERMÉNYEK
KEDVEZÕ ÁRON!

Takarmányok házhoz szállítása
KUTYA-MACSKA TÁPOK 

ÉS HALCSALIK FORGALMAZÁSA

ELÕNEVELT CSIBE, KACSA ÍRATHATÓ!
RÁNTANI VALÓ CSIRKE, TYÚK, 

KAKAS RENDELHETÕ!
FELKL MÁRTON Tolna, Kodály u.18. 

Tel.: 74/441-468, 06/30-3700-427
Nyitva tartás hétfõtõl-péntekig:

délelõtt: 7-10 óráig, délután: 15-17.30-ig, 
szombat délelõtt: 7-10 óráig

SZE MÉLY- ÉS TE HER AU TÓ 
al kat ré szek, ka ros  szé riaele mek, tar to zé kok, 

ke nőanyag ok, gép ko csi koz me ti kai 
ter mé kek, gu mik for gal ma zá sa.

TOLNA, ALKOTMÁNY U. 72.
(a Harmónia Üzletház mellett) Telefon: 74/440-770, 

30/267-9870. Nyitva tartás: H-P: 8-17, SZ: 8-12

Meg már tóz ni a nagy vi lág ban...
www.ritaliatravel.hu

  7130 Tol na, Kos suth L. u. 12/1. 
Tel.: 74/898-131 • Tel./fax: 74/440-486  

Mobil: 30/603-7420  Komlósi Rita
E-mail: info@ritaliatravel.hu  A nyu godt uta zás szak ér tõ je

RITALIA TRAVEL KFT. - UTA ZÁ SI IRO DA 
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Várunk minden utazni vágyót, érdeklődőt szeretettel irodáinkban, 
Tolnán a nagy templommal szemben, vagy Pakson az ESZI-vel szemben!

Non stop autóbuszos 
kirándulásaink Tolnáról,
idegenvezetõvel! 

ÚJDONSÁG! 
Töltse a Valentin napot 

Padovában és Veronában
már 15.990 Ft/fő-től 

2015. február 13-15.
Az árak a biztosítási díjakat nem tartalmazzák!

GÖRÖGORSZÁG 

1 hét stúdióban,
autóbusszal Tolnáról 
már 22.900 Ft/fő-től

Karnevál Velencében 
a megszokott RITA(LIA) színvonalon, 
ajándék karneváli sminkkel 
már 12.990 Ft/fő-től
+hajójegy, belépőjegy, biztosítás
Időpontok: 2015. február 6-8. és 

február 13-15. (Valentin nap) Hirdetésünk nem teljes körű, részletekért kérjük hívja irodáinkat! Akcióink visszavonásig érvényesek!

INGATLANOK 
ADÁS-VÉTELÉVEL 
KAPCSOLATOSAN 

várja az Önök megkeresését

Czemmel-Leposa Gabriella 
(Tel.: 70/883-03-41) és 

Piros Gabriella Katalin 
(Tel.: 70/883-19-67)

O T P I N G A T L A N P O N T  T O L N A

2015. 2015. NYÁR!NYÁR!  

ROMCAR TRAVEL 
UTAZÁSI IRODA
R
U
7130 Tolna, Bajcsy Zs. u. 120. • Tel./fax: 36-74/443-828

Non stop hívható: 20-411-4552
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ÚJRA ITT A FERGETEGES MASZKABÁL!  

A VELENCEI KARNEVÁLA VELENCEI KARNEVÁL
IDÉN IS ÖNRE VÁR!IDÉN IS ÖNRE VÁR!

2015. február 06-08. és február 13-15.

CSAK TOLNAI LAKOSOKNAK!

EGYEDI AJÁNLAT! 
A részvételi díj CSAK 12.900,-Ft12.900,-Ft
                                               + hajójegy 
Az utasbiztosítást AJÁNDÉKBA ADJUK!

Választható programok: behajózás Velencébe vaporettóval 

vagy Buráno és Muráno szigeteki hajókirándulással

hajózás Velencébe vaporettóval

EURÓPA LEGNAGYOBB KOSZTÜMÖS PARÁDÉJA!

AUTÓBUSSZAL, VÁROSNÉZÉSSEL
ÉS IDEGENVEZETŐVEL

17
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NŐI KÉZILABDA

A családi vállalkozásban műkö-
dő magángyógyszertár vezető-
jeként, sokszor a napi 12 órás 
igénybevétel mellett jó felüdü-
lés dr. Papp Tamás számára a 
teremfoci, az NB II-es Brand-
Mission Tolna-Mözs csapatában.

Dr. Papp Tamás gyógyszerész-
dinasztia sarjaként a nagymamájá-
val Faddon vezet egy gyógyszertá-
rat, szülei pedig a decsi patikát 
üzemeltetik. Nemcsak a gyógysze-
részettel, hanem a szintén gyógy-
szerészetet tanuló barátnőjével is 
szeretné majd összekötni az életét. 
De néhány évig még a futsallabda 
köré szervezi a mindennapjait . 

A  25 esztendős fiú nagyapja 
annakidején a faddi sportegyesület 
elnöke volt, továbbá dr. Papp Zsolt, 
a Mohács és a Komló NB I/B-s csa-
patának egykori kiválósága, a Pécsi 
MFC jelenlegi sportorvosa is a 
rokonsághoz tartozik. Tamást egy 
évvel ezelőtt a barátja és csapattársa, 
Sós Gergő hozta a Brand-Mission 
Tolna-Mözs csapatához. 

Bár nem orvos, az egyik mecs-
csen az ütközés miatt félájult álla-
potba került csapattársát elsőse-
gélyben részesítette és ezzel komo-
lyabb bajt előzött meg. Úgy gon-
dolja, doktori cím ide vagy oda, a 
futsalos családban ő még a „zon-
goracipelőkhöz”, a középmezőny 
alsó harmadához tartozik. Soha 
nem lesz olyan pengés, mint 
Kneller Balázs vagy Kovács Ricsi, ő 

a lelkesedését, a profi hozzáállását, 
a tudatosságát képes nyújtani. A 
csupaszív futsalistáról kevesen 
tudják, hogy egy másik sportág-
ban, élvonalbeli sakkozóként, 
FIDE-mesterként is számon 
tartják a nevét. 

– Öt éve a decsi csapattal 
még az NB I-ben voltunk, a 
gyógyszertárunk akkor szpon-
zorálta is a sakkozókat – 
mondja Tamás. – Most az 
NB-I/B-s csapatbajnokságban 
veszünk részt. A két sportág 
között vannak párhuzamok: 
mindkét területen váratlan 
húzásokra törekszünk, a fut-
salban természetesen a gyor-
saságnak, a pergő ritmusú 
játéknak még nagyobb a sze-
repe, a sakktábla mellett több 
idő jut a döntések mérlegelé-
sére. A sakk megtanít gondol-
kodni, az ellenfél tiszteletére. 
Az ott elsajátított fegyelme-
zettségnek a futsalban is nagy 
hasznát veszem. A fegyelme-
zetlenségről szólva említhet-
ném az MTK elleni találkozót, 
mikor háromszori vezetés 
után 3-3-al vonultunk az öltö-
zőbe és mindenki mondta a 
magáét, veszekedtünk egy-
mással, de aztán Frank Tamás 
szakosztály-igazgató rendet tett a 
fejekben. És 6-4-re nyertünk. 

– Az utóbbi időben nem akármi-
lyen szériát produkáltatok, hisz a két 
legjobb csapat, a Rába ETO és a Vác 

skalpját is megszereztétek. Minek 
köszönhető ez a nagy menetelés?

– Edzőnktől, az NB I-es Aramis 
csapatában játszó Frank Tamástól 
sokat tanulunk, az edzéseken mér-

kőzés szituációkat, emberelőnyös, 
emberhátrányos helyzeteket pergő 
ritmusban gyakorlunk. Természe-
tesen beáll közénk játszani és a 
csapatnak még most, 38 évesen is 

az erőssége lehetne. A korábbi játé-
kos-edzőnk, Kneller Balázs tovább-
ra is vezéregyéniség, rá inkább ösz-
tönzőleg hatott Frank Tamás érke-
zése, hisz Balázs most teljesen a 

játékra koncentrálhat. De gya-
korlatilag ő továbbra is játékos-
edző, hisz a szakmai igazgató 
elképzeléseit ő képviseli a 
pályán. Mentálisan nagyon fel 
vagyunk pörögve a mérkőzé-
sekre, odatesszük magunkat és 
ez eredményt is hozott. De még 
bőven van tartalék bennünk, 
hisz még sok hibával játszunk. 
A falusi focicsapatokra jellem-
ző vadhajtások nyesegetése 
nagyon fontos feladat a jövő-
ben. A koncentrációbeli hibá-
inkat kiküszöbölve még jobbak 
lehetünk. Az összjáték pontos-
ságában, gyorsaságában kell 
még javulnunk, egyesek még 
mindig sokat cseleznek.   

– A Vác ellen a szünetben 
még 0-3 volt, de 5-4-re fordí-
tottatok. Frank Tamás mit 
mondott az öltözőben?

– Azt mondta, hogy „hatal-
mas alakulat vagytok, de ebből 
még nem látszott semmi.” 
Felpörögtünk, de közben meg 
is nyugodtunk, és ezzel csodát 

műveltünk. Hosszú távon célunk 
az NB I., úgy gondolom, két-há-
rom évig erre még várni kell. 
Ennek a jövőbeli első osztályú gár-
dának nagyon szeretnék én is tagja 
lenni.                                          -k-

A futsal, mint gyógyszer
Pa t i k a m é r l e g e n  a d a g o l t  t u d a t o s s á g
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Bár a Tolna KC lányai a 2010/11-
es bajnoki évadban kiestek az NB 
I/B-ből, az utánpótláskorú kézilab-
dások nagy létszáma és a hozzáál-
lásuk bizakodásra ad okot. Az óvo-
dáskorúaktól a juniorokig mintegy 
hetvenen űzik a sportágat. Három 
játékosuk (Ványi Lili, Szücs Kira és 
Szmacska Liliána) az U-11, az 
U-13 korosztályban, a megyei ser-
dülő- valamint az országos serdülő 
bajnokságban évente 87 meccsen 
is pályára lép. Obendorf Vanda 
hozzávetőlegesen ugyanennyi 
mérkőzést játszik egy évben az 
U-13-ban, a megyei serdülő-, az 
országos serdülő bajnokságban, 
valamint az NB II. juniorban. A 

többi játékos is évente 60-70 mecs-
csen szerepel. Mayer Mária az óvo-
dásokkal, Izsákné Berényi Ildikó 
és Kovács Jenő az U-7-8, Kovács 
Csilla és Kovács Jenő az U-9-10, 
Gálné Vigh Zsuzsa és Takács 
István az U-11-13 korosztállyal, 
Straubinger Zoltánné pedig a 
kapusokkal foglalkozik. A Tolna 
KC ezen felül még a hat korosz-
tályból álló országos gyermekbaj-
nokságban, korosztályonként egy-
egy csapattal vesz részt. Gálné 
Vigh Zsuzsa utánpótlás-szakág-
vezető tájékoztatása szerint arra 
kényszerülnek, hogy a fiatalabba-
kat az idősebbek között is beves-
sék, jelenleg az NB II. dél-nyugati 

csoport 3. helyén álló junioroknál 
három 13 éves lány is játszik. Az 
óvodások, továbbá az U-7-8-9 kor-
osztályosok természetesen még 
szivacslabdával játszanak, az óvo-
dásoknál még nincs versenyezte-
tés. A kislányok eredményeiket 

tekintve a legtöbb korosztályban 
az erős középmezőnyhöz tartoz-
nak, az U-10-ben a kezdők szere-
peltetése miatt már nehezebb a 
dolguk. A Tolna KC valamennyi 
korosztályban várja a sportág iránt 
érdeklődő fiatalokat.

Dr. Papp Tamás

Szépen cseperedő 
palánták

Fotó: TH

Fotó: TH

A Tolna KC U-11-13-as csapata 
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Nem jelentett előnyt a hazai 
pálya. Sajnos lecsúszott a 
dobogóról, és a negyedik 
helyet szerezte meg a Tolnai 
Sakk Egyesület csapata, a 
Bezerédj Pál Szabadidőköz-
pontban megtartott verse-
nyen. Ugyanott tartották az új 
egyesület első közgyűlését is.

A Tolna Megyei Sakkszövetség 
a Tolnai Sakk Egyesület, mint 
házigazda közreműködésével ren-
dezte  meg a városi szabadidőköz-
pontban a MatTolna Kupa harma-
dik fordulóját, december 7-én. 
Hét csapat jelent meg, melyek öt 
főből álltak, köztük egy ifjúsági 
játékossal. A játékidő kétszer húsz 
perc volt.

A versenyt biztosan nyerte meg 
az erős gárdával felálló Decs I. 
csapata. A második helyért folyó 
összecsapásban a Tolna I. ellen a 
Bátaszék diadalmaskodott. A tol-
naiak rossz szériája folytatódott, s 
végül csak a negyedik helyet sike-
rült megszerezniük, a Decs II. 
mögött. Sikeresnek tekinthető 
viszont a Tolna II. csapatának sze-
replése. Ők, a bonyhádiakat meg-
előzve, az ötödik helyen zártak.

További szép eredmény, hogy az 
öt tábladíjas között volt a tolnai 
színekben versenyző Szuhai Balázs 

is, aki a harmadik táblán, hat játsz-
mából 5,5 ponttal lett első.

Egy nappal korábban, december 
6-án, ugyanott, a szabadidőköz-
pontban tartotta évértékelő köz-
gyűlését a Tolnai Sakk Egyesület. 
Az eseményen harmincan vettek 
részt. Először az elnök, Tófalusi 

Mihály beszélt arról, hogy hosszú 
kihagyás után ismét pezsdül a tol-
nai sakkélet. A hozzá hasonló régi 
játékosok, Keller Ferenc és Szuhai 
Balázs mellett ott vannak már az 
újak. A szervezésben és utánpót-
lás-nevelésben nagy érdemei van-

nak Dombi Lászlónak. Reményét 
fejezte ki, hogy 2015-ben tovább 
bővül a létszám, és az eredmények 
a szponzorok kedvét is meghoz-
zák, fokozzák. Természetesen 
önkormányzati támogatásra is szá-
mítanak az új esztendőben. 

Szuhai Balázs szakmai igazgató 

arról számolt be a fórumon, hogy 
az újraindulás évének eredménye b 
deire nem lehet panasz. Alapvetően 
a MatTolna Kupán szerepelt a csa-
pat, de voltak sikeres egyéni ered-
mények más versenyeken is. Ő is 
hangsúlyozta az utánpótlás-neve-

lés fontosságát, a fiatal játékosok 
létszámának növelését. Ehhez 
szükséges a sakk népszerűsítése, 
versenyekkel, szimultánokkal, 
figyelemfelkeltő rendezvényekkel. 
Végeznek úgy is toborzómunkát, 
hogy elmennek a helyi és a kör-
nyékbeli iskolákba.

Az egyesület a szabadidőköz-
pontban kapott klubhelyiséget. Ha 
szükséges, ha többen lesznek, még 
egy helyiséget birtokba vehetnek, 
hogy elhelyezhessék a gyarapodó 
felszerelést és minden sakkozó 
leülhessen játszani. Kitért ő is a 
szponzoráció fontosságára, hisz a 
felkészítés és a versenyeken való 
részvétel, illetve a díjazás költségeit 
valamiből fedezni kell. 

A közgyűlésen megjelent dr. 
Papp Csaba, a Tolna Megyei 
Sakkszövetség elnöke. Köszöntötte 
az új egyesület tagjait, hozzátéve, 
hogy kb. húsz éve alakult utoljára 
új sakkcsapat a megyében. 
Támogatásáról biztosította a tolna-
iakat, s ennek jeléül átadott három 
sakk-készletet számukra. 

Ott volt a fórumon az ismert 
versenybíró, Tálosi Jánosné is, aki 
sakk-könyvekkel támogatta az 
egyesületet.

A közgyűlést vendéglátás, kötet-
len beszélgetés zárta a klubhelyi-
ségben.                                    Sz-W

SAKK Az első közgyűlés és egy negyedik hely

NŐI FUTSAL

Pillanatkép a tolnai fordulóról; balról a helyi játékosok

A
 szerző fotója

NB I. Astra HFC–Brand-Mission Tolna-Mözs 
5-1 (2-0). Tolna: Hunkó – Maláti, Hodován, Simon, 
Varga. Csere: Fábián, Mausz, Folk Zs., Buchmüller. 
Szakosztály-igazgató: Frank Tamás. G: Varga. 

Kezdetben kiegyenlített mezőnyjáték folyt, a 
tolnaiak nem tudtak igazi gólveszélyt kialakítani. A 
hazaiak a szünetig kétgólos előnyt szereztek. 
Fordulás után Varga Adél szépítésével felcsillant a 
vendégek előtt a remény, de Hunkó hibája után az 
alföldiek már kétgólos előnyt szereztek. Frank 
Tamás ezután vészkapus játékkal próbálkozott, de 
nem jött be, ráadásul a félegyházi kapus még kirú-
gásból is eredményes volt. Az eredmény nem tük-
rözi igazán a játék képét, hisz a 36. percben még 
csak 2-1-re vezettek a hazaiak. 

Magyar Kupa elődöntő I. forduló. Brand-
Mission Tolna-Mözs–Astra HFC 2-6 (0-3). Tolna: 
Hunkó – Varga, Hodován, Folk Zs., Simon. Csere: 
Buchmüller, Maláti, Mausz, Fábián. Szakosztály-
igazgató: Frank Tamás. G. Varga, Hodován. 

Az Astra szlovák légiósa, Dikanova Dominika 
már a 2. percben vezetést szerzett. A tolnaiak pró-
bálkozásait Vincze Anikó rendre hárította. A 27. 
perben Hunkó Zsófia kiállítása után Varga Adél 
állt a kapuba és nem is védett rosszul, de a hazaiak 
a gyorsabb játékosokat felvonultató alföldiek négy-
gólos győzelmét már nem tudták megakadályozni.

Két vereség
az Astra-tól

A futószezon időbeni kibővítése és 
egy közelgő születésnap okán kere-
sett adventi maratonfutási lehetősé-
get a FitTolna egyesület néhány tagja. 
Így találtak rá a Horvátországban, a 
tengerparton november 30-án meg-
rendezett Adria Advent Maratonra. 

Az útnak öten vágtak neki, Szűcs 
Fatima, Rottler Zoltán, Hepp Attila, 
Endrődi Dávid és Rácz Tibor. A 
crikvenicai verseny a tenger partján, 
végig pálmafák alatt zajlott, 15 fokban, 
nagyon jó szervezés mellett. Furcsa volt, 
hogy eközben a főtéren állt a karácsony-
fa és a nagy adventi koszorú is.

Mindnyájuknak nagy élmény volt a 
közös hétvége, nagyon jól érezték 
magukat. Idén is szeretnének egy 
hasonló utat szervezni egy közös futás-
sal, advent idején.

Mindenkit csak biztatni tudnak arra, 
hogy kezdjen el mozogni, mert ezek a 
közös élmények örökre megmaradnak 
és hozzájárulnak a testi-lelki egészség-
hez. A közös futásokról bővebben a 
facebook.com/fittolnaegyesület címen 
lehet olvasni.

MARATONFUTÁS

Adventi futás a pálmafák alatt
Öt fős tolnai csapat vett részt az Adria Advent Maratonon

A tengerparton a maraton is jobban esik

Fotó: TH
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ASZTALITENISZ

FÉRFI FUTSAL NB II.

Brand-Mission Tolna-Mözs– 
MTK 6-4 (3-3). Tolna: Szőcs –  
Kneller, Sós, Kovács R., Simon. 
Csere: Erdei, Stadler, Bencze, dr. 
Papp, Lévai, Kovács L. Szakosztály-
igazgató: Frank Tamás.  G: Kneller 
3, Dr. Papp, Stadler, 
Erdei. A fővárosiak 
nagypályás U-21-
játékosokkal és Roden-
bücherrel érkeztek, de 
cseréjük nem volt, a 
hazaiak ezért sima győ-
zelmet vártak.  Ehhez 
képest nagyon jól kezd-
tek a vendégek, de 
Kneller háromszor is 
egyenlített. Szerencsére 
a szünetben kapott 
„fejmosás” használt a 
fiúknak, dr. Papp 
Tamás találata meg-
nyugtatta őket, a végén Rodenbücher 
kiállításakor már eldőlt a meccs. 

Brand-Mission Tolna-Mözs–
Vác Futsal SE 5-4 (0-3). Tolna: 
Lévai – Kneller, Sós, Kovács R., 
Simon. Csere: Szőcs, Stadler, Bencze, 
dr. Papp, Kovács L., Gál. Szakosztály-
igazgató: Frank Tamás.  G: Sós 2, dr. 
Papp, Gál, Mészáros (öngól). Az 
első öt perc a tolnaiaknak maga volt 
a rémálom, hisz a váciak már 3-0-ra 
elhúztak, a szünetig nem változott 
az eredmény. Volt olyan hazai szur-

koló, aki a szünetben haza akart 
menni. Jól tette, ha maradt, hisz 
Frank Tamás csodát tett az öltöző-
ben: a fiúk nekirontottak ellenfelük-
nek és az őszi szezon legemlékezete-
sebb győzelmét aratták.

Nagymaros Garvittax–Brand-
Mission Tolna-Mözs 4-9 (3-3). 
Tolna: Szőcs – Kneller, Sós, Kovács 
R., Simon. Csere: Bencze, dr. 
Papp, Erdei, Gál. Szakosztály-
igazgató: Frank Tamás. G: Erdei 4, 
Sós 3, Simon 2. A 12. percben 
Sósék már hárommal vezettek és 
elhitték, hogy nagy arányban 
nyerhetnek, ám a hazaiak a félidő 
végére egyenlítettek. Szünet után 
a Brand-Mission felvállalta a nyíl-
tabb játékot, ami sima győzelmet 
eredményezett. 

Alakul a SuperBrand

Sós Gergő (középen, szemben) a Vác elleni találkozón

Fotó: TH

TEREMLABDARÚGÁS

Női NB I. Nyugati csoport.  
Fastron AC–Kaposvár 5-13. Gy. 
Majzik 4, Kovács-Majzik páros 1. 
A tolnaiak számára balszerencsé-
sen alakult a találkozó, hiszen öt 
meccset is 3-2-re veszítettek el. 

A Fastron AC újonc fiú csapata 
a BVSC által rendezett Karácsony 
Kupán 32 gárdát felvonultató 
mezőnyben állt asztalhoz.  Az I. 
csapat a másodosztályúak versen-
gésében 2. lett,  a II. csapat pedig 

a harmadosztályúak között lett 
ezüstérmes.  

A Szegeden rendezett nemzet-
közi versenyen Kovács Melánia a 
serdülők között 3. lett, Zsolnai 
Beatrix pedig megnyerte a vigasz-
versenyt. Az U-11-ben Balogh 
Bence a 2. helyen végzett, 
Straubinger Balázs az U-11-esek 
vigaszversenyében 3. lett. Az U-13-
ban Balogh Bence a 4 közé jutásért 
vívott mérkőzésen alulmaradt. 

Két ezüstérem a Karácsony Kupán

Félidejéhez érkezett az Alta Ripa 
kispályás labdarúgó torna küzde-
lemsorozata. Elképzelhető, hogy a 
Majos nagypályás csapatában foci-
zó Lizák Pétert és a bátaszéki 
Vituska Istvánt is felvonultató 
Bowdentechnika nem tudja megis-
mételni tavalyi tornagyőzelmét, 
hisz a Kriszt Kft. csapata egyelőre 
még nem talált legyőzőre. A Tolna 
VFC-s Izsák Gézával és Wéber 
Tamással, az UFC-s Ranga Mátéval, 
a bátaszéki Czalka Norberttel, a 
szedresi Rikkers Péterrel és a 
kölesdi Csende Rolanddal meg-
erősített Kriszt Kft. 21 ponttal és 
47-17-es gólkülönbséggel vezeti a 
tabellát. Az éllovas a Bowden-
technikát 3-2-re verte, az NB II-es 
futsal-bajnokságban vitézkedő 
Brand-Mission Tolna-Mözs csapa-
tából verbuválódott, a Pesti-
testvérekkel kiegészített „Itt is 6 ott 
is 6” alakulatát pedig 8-2-re lec-
kéztette meg. Kneller Balázsék már 
két vereséget is begyűjtöttek, hisz a 
Bowdentechnikától 3-2-re kaptak 
ki. Megjegyezzük, hogy a futsal-

osoknak ez a torna csak edzési 
lehetőség, nem erre a megméretés-
re koncentrálnak. A B-csoport-ban 
a Csel-szi csapata veretlen, 10 mér-
kőzésen 24 pontot szerzett. 

Az Alta Ripa Kupa állása 
lapzártakor: 

A. csoport. 1. Kriszt Kft. 21, 2. 
Bowdentechnika 15, 3. „Itt is 6 ott 
is 6” 13, 4. Tolna VFC 10, 5. Duna-
Trans 8, 6. Bentmaradunk 8, 7. 
Mundial 3, 8. Faddi SE 0 ponttal. 
Góllövőlista: 1. Rikkers Péter 
(Kriszt Kft.) 13, 2. Lizák Péter 
(Bowdentechnika) 10, 3. Izsák Géza 
(Kriszt Kft.) 10 góllal. 

B. csoport. 1. Csel-szi 24, 2. 
OLC-Bróker 21, 3. Sárvíz-Autó-
üveg 19, 4. Izomix 19, 5. Gernik 
17, 6. All-In 14, 7. Bori-COO 13, 8. 
Zsiványok 6, 9. Rózsaszín Párduc 
4, 10. Tolna VFC ifi 3 ponttal. 
Góllövőlista: 1. Drészer László 
(Izomix) 20, 2. Tóth Attila (Sárvíz-
Autóüveg) 15, 3. Kékesi Zsolt 
(Gernik) 13 góllal.

Verhetetlen a Kriszt Kft. 
és a Csel-szi

Hagyományos év végi díjátadó 
ünnepségét tartotta december 16-án 
a Tolna Megyei Diáksport Tanács 
Szekszárdon, a Garay János Gim-
názium dísztermében. A rendezvé-
nyen a 2013/2014-es tanév diákolim-
piai döntőiben 1-3. helyezést elért 
tanulók – köztük sok tolnai diák – 
vehettek át emlékplakettet.

A tolnai díjazottak:
Asztalitenisz: 3. Zsolnai Beatrix 

(Sztárai gimnázium). 
Fekvenyomás: 1. Fehér Balázs 

(Sztárai)

Kajak-kenu: 1. Somogyi Gábor, 
Bauer András, Konyár Máté, Győrfi 
Attila, Ziegenheim Zsolt, Keresztes 
Enikő (Wosinsky iskola), Wiesner 
Vivien, Takács Márk (Sztárai). 2. 
Joó Balázs, Ezer Alexandra (Sztárai), 
Demeter Anna, Kovacsóczy Kornél, 
Mosonyi Szabolcs, Gutpinter Evelin 
(Wosinsky). 3. Nyulász Patrik 
(Sztárai), Bajai Ákos, Hosszú 
Rebeka (Wosinsky)

Karate: 1. Bátori Kamilla (Wosins-
ky). 2. Kaiser Anna (Wosinsky). 3. 
Veress Ádám (Wosinsky), Radics 
Tamás (Sztárai).

Hétmillió forintos infrastruktu-
rális támogatásban részesítet-
te 2014-es eredményei alapján 
a Tolna Vízmű Kajak-Kenu SC-t 
a Magyar Kajak-Kenu Szövetség 
– tudtuk meg Barina Balázstól, 
a tolnai klub egyik edzőjétől. 

A támogatásból számos, régóta 
esedékes fejlesztést, felújítást ter-
veznek a tolnai Duna-parton levő 
kajakházban. Mintegy kétmillió 
forintból a tornaterem és a 
konditerem fűtéskorszerűsítését 
oldanák meg, kicserélve a húsz 
éves kazánt és a mintegy hatvan 
éves fűtőtesteket.

A konditeremben levő, évente 
csak rövid ideig használt kajakos 
tanmedencét mobil, biztonságos 
fedéssel látnák el, megnövelve a 
hasznos alapterületet. Ezáltal a 
konditermet egyszerre mintegy 
ötven sportoló tudná használni, a 
mostani nem egészen negyven 
helyett.

A támogatás további részéből 
két darab, kb. húsz négyzetméteres 
stéget is vásárolnak. Így egyszerre 

akár hatvanan is vízre tudnak majd 
szállni. 

Félmillió forintból kerítést épí-
tenének, úgy, hogy a telekkönyvi-
leg a telephez tartozó teljes telket 
bekerítenék, ezáltal néhány száz 
négyzetméterrel bővítenék a léte-
sítmény területét.

A plusz területen tűzrakóhelyet 
és esőbeállót is építenének, 
vízitúrázók számára. Az egyesület 
ugyanis a kajaktelepen minősített 
túrapontot alakítana ki. Ennek 
érdekében mintegy kétmillió forin-
tért a parton betonozott vízre szál-
ló helyet hoznak létre, és megold-
ják a partfalvédelmet is. 

A beruházások a tervek szerint 
ez év nyaráig készülnek el. 

Barina Balázs elmondta, hogy a 
következő években is számítani 
lehet a szövetség részéről további 
infrastrukturális támogatásra. A 
2015-ös apanázsból öltözőt szeret-
nének bővíteni. Jelenleg naponta 
mintegy 65 sportoló jár edzésre, 
közülük 40-45 fiú. Számukra pedig 
most csupán egy 25 négyzetméte-
res öltöző áll rendelkezésre.

Kiváló szereplés a diákolimpián
Sok tolnai sportoló is kapott elismerést

A vízitúrázókra is gondolnak
Régóta esedékes fejlesztések a tolnai kajakosoknál
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